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CEL MAI MARE CUPTOR în întîmpinarea SOSIREA IN CAPITALA

iii

AL OTELĂRIEI REȘIȚENE 
A ÎNCEPUT Să PRODUCĂ

Imaginii de noapte a cetfiț.11 
de foc reșitene pe care o ve­
deți în clișeul de mai jos, 1 s-a 
adăugat în cursul zilei de ieri 
încă o puternică flacără nestin­
să. Ieri la orele 13,35 a fost e- 
laborată prima șarjă la cel mai 
mare cuptor de otel al Reșiței. 
Pe platforma otelăriei, intrarea 
în producție înainte de termen 
a cuptorului Martin nr. 4 a fost 
prjmită ca o izbindă comună a 
constructorilor, montorilor și o- 
țerarilor care au pregătit cu in­
tensitate această adevărată săr­
bătoare a botezului focului la i 
noul agregat siderurgic al tării, 
ca o importantă victorie pusă 
în slujba traducerii în viată a 
directivelor celui de-al IX-lea 
Congres al partidului.

Exact în același loc, In ziua 
de 30 iunie, cuptorul nr. 4, cel 
mai bătrin din otelăria reșitea- 
nă, dădea ultima sa șarjă. Cite- 
va ore mai tîrziu, puțin înainte 
de miezul nopții, a început de- 
nțolarea boltii. Pregătiți pentru 
o asemenea lucrare de amploa­
re, constructorii au ataaat si­
multan săpăturile pentru adîn- 
cirea fundației destinate noului 
cuptor. Inginerii Ștefan Qutter 
și Dan Bădulescu au inițiat în 
continuare executarea simulta­
nă a lucrărilor. De data aceasta 
a fost vorba de cele de exca­
vați!, desfășurate în același 
timp cu betonarea fundației. La 
orizont s-au profilat astfel pri­
mele zile cîștigate fată de gra­
fice. Aceasta a însemnat în pri­
mul rind front de lucru monto­
rilor construcției metalice. Pre- 
asamblată pe un stand provizo­
riu, construcția metalică a ve­
trei cuptorului, în greutate de 
circa 120 tone, a putut fi ast­
fel ridicată și așezată printr-o 
singură operație complexă. 
Montorilor din echipa lui Iosif 
Kib'ania le-au venit în sprijin 
chiar macaralele de turnare ale 
otelarilor, la care s-a adăugat 
una de pe platforma cuptoare­
lor.

Șirul zilelor de avans a putut 
fi astfel continuat cu aceiași 
intensitate de către zidarii șa- 
motori conduși de ing. Semenic 
Sirbu. La 7 august echipele lui 
Gh Butică și I. Tigler au intrat 
în spațiul de elaborare și au

Carnet extern

Chid bancherii 
sînt supărați...

^ln timp ce la bursa din 

New York cursurile scădeau 
sporadic, la vestea că azi 
președintele Johnson va su­
feri o operafie chirurgicală, 
la Chicago se petrecea un 
eveniment deosebit ; Asocia­
ția bancherilor din S.U.A. 
pregătea două rezoluții care 
au și fost date publicității. 
Ele cuprind avertismente la 
adresa politicii financiare a 
administrației și citeva pro­
puneri, dintre care una, cel 
puțin neașteptată de la re­
prezentanții marelui bussi- 
nes american.

Bancherii au ajuns la con­
cluzia că balanfa de plăti a 
Statelor Unite nu va putea 
fi redresată, decît dacă se 
au în vedere următoarele 
măsuri, asupra cărora vom 
zăbovi pufin :

a) Restricții mai severe a- 
supro investițiilor particu­
lare in străinătate. Precum 
se știe, administrația John­
son a lansat, mai de muit, 
un apel către marile corpo­
rații să restringă investițiile 
peste hotare. Dar, după cum 
se vede, aceste investiții, in 
loc să scadă, au crescut în 
primul semestru al acestui 
an, cu 2 miliarde de dolari, 
față de perioada corespun­
zătoare a anulw trecut. Ban­
cherii declară că dacă to­
tuși s-a obfinuf o oarecare 
scădere a deficitului balan­
ței de plăfi americane, ea 
se datorează, în primul rind, 
participării lor .- ei au dimi­
nuat cu 500 milioane dolari 
volumul împrumuturilor care 
ii s-au cerut în străinătate.

Desigur că bancherii sînt 
supărați. Și supărarea lot 

^ste justificată : in vreme ce 
K R VOINESCU
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• Prima șarjă a fost elaborată ieri la orele 13,35'
• Renașterea lui Martin 4 • Strădaniile constructorilor 
și montorilor au dus la un avans de aproape două săptămlni
• Un înalt nivel de automatizare • Reintilnire cu hunedoreanul

Ștefan Tripșa

inceput înzidirea vetrei. Prin 
pregătirile făcute din timp, un 
start bun au avut deopotrivă 
instalatorii și electricienii. Gh. 
Comăniță, sudorul cu mîini de 
aur, șeful de lot ing. Mircea 
Marcoviceanu, echipa lui Lu­
dovic Krucsco nu și-au scutit 
strădaniile și priceperea pentru 
a încheia înainte de termen lu­
crările termotehnice și de au­
tomatizare.

în felul acesta la sfîrșitul 
săptămînii trecute, la noul cup­
tor a putut începe uscarea. 
După cum ne-a declarat ing. 
ION POTOCEANU, directorul 
general al Combinatului side­
rurgic din Reșița „cel mai mare 
cuptor al oțelăriei noastre, con­
ceput de Institutul de proiectări 
metalurgice la un înalt nivel 

Foto : V. STOIAN

LA SEMĂNAT:

OPERATIVITATE
Șl CALITATE

Raid anchetă
Cu mijloacele moderne de mecanizare puse Ia îndemînă 

de industria constructoare de mașini, cu ajutorul chimiei, 
harnicii lucrători ai ogoarelor dezvoltă în aceste zile în­
trecerea socialistă pentru obținerea unor recolte și mai 
bogate în primul an al cincinalului. Ei pregătesc cu temei­
nicie, în retorta solului fertil, aurul holdelor viitoare. Rit­
mul Ia semănat este tot mai intens. în unele regiuni, co­
operativele agricole — exemplu cele din Galați și Bacău 
— au și terminat sau sînt pe punctul de a încheia această 
importantă lucrare. în altele însă, pregătirea terenurilor 
și însămînțarea griului se află încă sub posibilități. Iată 
unele constatări făcute cu prilejul raidului-anchetă între­
prins cu ajutorul corespondenților noștri regionali : M. 
BERAM (Iași), ing. VIRGIL LAZAR (Banat), I. DELEANU 
(Mureș-Autonomă Maghiară) și AL. KISS (Cluj).

de automatizare, a Intrat In 
producție prin strădania lucră­
torilor întreprinderii de con­
strucții și montaje metalurgice 
cu aproape două săptămîni 
înainte de termen. Modernul a- 
gregat are o capacitate anuală 
de producție de peste 225 000 
tone oțel, de patru ori mai 
mare decît cea a vechiului 
cuptor".

...Platforma oțelăriei. Forfota 
constructorilor care execută ul­
timele finisări se împletește cu 
cea a otelarilor ce se pregătesc 
să preia noul cuptor. în mijlo­
cul lor au sosit de două zile de 
la Hunedoara prim-maistrul 
Ștefan Tripșa, Erou al Muncii 
Socialiste și ing. Cornel Dehe- 
lean. S-a făcut apel la expe­
riența lor pentru a executa su­

darea rapidă a vetrei la noul 
agregat după procedeu] inițiat 
de ei. Deci la treabă pentru 
cîștigarea altor ore prețioase. 
Și într-adevăr, la capătul a nu­
mai 12 ore de muncă indîrjită, 
prim maistrul Tripșa a anunțat 
încheierea operației de sudare 
a vetrei, Școala Hunedoarei a 
rodit acum șl la Reșița. Se pu­
tea începe încărcarea cuptoru­
lui.

Cîteva ore mai tîrziu, oalele 
au fost trase sub rina cuptoru­
lui. Alte minute de încordare 
și șuvoiul de metal incandescent 
a început să curgă apoi cu zgo­
mot surd, salutînd prin mii și 
mii de scîntei noua victorie de 
la Reșița. „Mai tin 4" a renăscut.

TUDOR GHEORGHIU

Cheia succesului - 
coordonarea acțiunilor

Se poate afirma cu certitu­
dine că, în condițiile funcțio­
nării normale a tractoarelor și 
mașinilor agricole, ritmul lu­
crărilor la semănat depinde, în 
cea mai mare parte, de strînsa 
colaborare dintre brigăzile de 
cîmp și acelea de mecaniza­
tori. în măsura în care primele 
eliberează cu rapiditate tere­
nurile de resturile vegetale ale 
culturilor premergătoare, deci 
în măsura în care se asigură 
tractoriștilor suficient front de 
lucru, se poate vorbi de posi­
bilitatea realizării unui flux

Zilei petrolistului

Un fapt 
din multe altele

Ori de cite ori amintește 
de aondele Ia care a lucrat, 
maistrul de foraj Nlcolae 
Pîrvu vorbește de ele ca 
despre niște flinte dragi. Pen­
tru oricare petrolist sonda 
este doar un organism viu : 
se naște, are tinerețea șl bă- 
trtnetea ei, șl după un timp 
moare. Consemnată tn obiș­
nuitele „rapoarte de foraj" 
vtața unef sonde poate fl li­
niștită sau, dimpotrivă, zbu­
ciumată, plină de convulsi- 
unl. Biografia ei este înscrisă 
zi de zi de-a lungul multor 
luni șl ani. Ea se împletește 
strîns cu activitatea oameni­
lor, cu munca dîrză și plină 
de abnegație a sondorilor. 
Iată un exemplu la sonda 
794.

O seară liniștită de toamnă. 
Prezenți la post, sondorii ur­
măresc cu atenție funcționa­
rea instalației de foraj. în 
adîncurl, la circa 750 de me­
tri sapa Înaintează centime­
tru cu centimetru. După mani­
festarea violentă produsă cu 
cîteva zile în urmă, se exe­
cută acum frezarea dopului 
format în gaura de sondă. 
Este o operație dificilă care 
cere multă atenție și înde- 
mînare.

Se părea că lucrurile vor 
decurge normal. Deodată,
maistrul principal Nlcolae
Pîrvu a observat o creștere
puternică a debitului de 
noroi la sondă. Cu experi­
ența celor 22 de ani de muncă 
în foraj, și-a dat seama că 
este vorba de o nouă mani­
festare a sondei. Dădu alar­
mă : „Erupție !“. Dar strigătul 
i-a fost acoperit de un șuierat 
asurzitor, în timp ce de la o 
înălțime de cea 40 de metri, 
peste capetele celor de pe 
platformă se abătu un po­
top de apă și noroi. Perico­
lul era iminent.

In asemenea momente, fie­
care secundă își are pre­
țul ei. Cei de pe platformă 
și-au dat seama ră numai 
printr-o intervenție energică se 
putea evita catastrofa. Și au 
acționat în consecință. Fără 
a ezita o clipă, iiecare a 
alergat spre locurile dinainte 
știute. Gh. Ghigea ajutorul 
sondorului șef, împreună cu 
maistrul N. Pîrvu și Ing. 
Ștefan Bogdan s-au îndreptat 
spre ștăngile de închidere a 
prevenitorului de erupție, 
mecanicul Gh. Sultănel și 
maistrul Victor Ionel au co- 
borît pentru a acționa ventilul 
în timp ce inginerul șef Gh 
Ștefănoiu s-a alăturat sondoru­
lui șef Ion Mititelu pentru a 
extrage tija pătrată. Cu toate 
că în zgomotul care se dez- 
lănțul orice comunicare era 
imposibilă, fiecare din ei a ac­
ționat ca la o comandă, execu 
tînd toate operațiile în ordinea 
și la timpul impus de situație, 
înfruntînd pericolul și avalan­
șa de apă și noroi care că­
dea de sus, în scurt timp ei 
au reușit să stăvilească erup­
ția. Sonda a fost salvată.

După cîteva minute, cînd 
și-a revenit din emoția încer­
cată, maistrul șef s-a îndrep­
tat spre cabina sondei și
calm, scoțîndu-și creionul din 
buzunarul năclăit de apă și
noroi a notat în raportul de
foraj : „Ora 22. Erupția a
fost oprită. Pregătim din nou 
material pentru blocarea zo­
nei de pierderi".

CONST. AZOIȚII 
corespondentul 

„României libere"

continuu (începînd cu fertili­
zarea și pregătirea suprafețe­
lor și sfîrșind cu însămînțatul).

Sînt multe unitățile agricole 
unde lucrările se desfășoară 
într-un asemenea flux. La co­
operativa agricolă Holboca din 
regiunea Iași, bunăoară, s-a 
muncit organizat, cu perspec­
tivă, încheindu-se cu succes 
semănatul. Cum s-a procedat 
practic ?

— Șeful brigăzii de tractoa­
re, Alexandru Străinu, spunea 
inginerul agronom Ion Cărare, 
s-a preocupat stăruitor, în pri­
mul rind de buna funcționare 
a utilajelor. Apoi, cu regulari­
tate, seară de seară, după ter­
minarea lucrului în cîmp, el a 
participat activ la analizele 
făcute de consiliul de condu­
cere al cooperativei, a cunos­
cut cerințele și punctele unde 
se putea pregăti teren sau se­
măna. Pentru ca timpul să fie 
din plin folosit, de cu seară, 
mecanizatorii au transportat 
sămînța cu remorca la capătul 
tarlalelor. Imediat ce noi am 
cărat, porumbul cu cele 60 de 
atelaje pe care le avem, ei au 
și intrat pe parcele pentru a 
pregăti patul germinativ. între 
pregătirea terenurilor și semă­
nat s-a menținut astfel deca­
lajul minim necesar. Colabo­
rarea strînsă a permis deci 
repartizarea judicioasă a sar­
cinilor pe fiecare tractorist, e- 
vitarea deplasărilor inutile de

A PREȘEDINTELUI REPUBLICII INDIA,
DR. SARVEPALLI RADHAKRISHNAN

La sosire pe aeroportul Băneasa Foto : agerpres

Joi la amiază a sosit în 
București, președintele Repu­
blicii India, dr. Sarvepalli 
Radhakrishnan, care în calita­
te de oaspete al președintelui 
Consiliului de Stat al Republi­
cii Socialiste România, Chivu 
Stoica, va face o vizită în țara 
noastră ca răspuns Ia vizita 
făcută în India de conducăto­
rii de stat români în anul 
1962.

în întîmpinarea înaltului 
oaspete pe aeroport se aflau 
președintele Consiliului de 
Stat, Chivu Stoica, Ion Gheor- 
ghe Maurer, președintele Con­
siliului de Miniștri, Ștefan 
Voitec, președintele Marii A- 
dunări Naționale, Constanța 
Crăciun, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, Gheorghe 
Rădulescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Grigo- 
re Geamănu, secretarul Consi­
liului de Stat, George Maco- 
vescu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, conducători 
de instituții centrale, generali 
și ofițeri superiori, ziariști.

Erau prezenți K. R. F. Khil- 
nani, ambasadorul Indiei și 
alți șefi de misiuni diplomatice 
acreditați la București.

Pe frontispiciul aerogării e- 
rau arborate drapelele de stat 
ale celor două țări.

Avionul prezidențial a fost 
escortat, de la frontieră de a- 
vioane cu reacție ale forțelor 
noastre armate.

La coborîrea din avion, pre­
ședintele Republicii India, a 
fost salutat cordial de pre­
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România 
și de ceilalți conducători ai 
statului nostru prezenți la ae­
roport.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Indiei și României. în 
semn de salut s-au tras 21 de 

tractoare și mașini, folosirea u- 
tilajelor Ia întreaga capacitate. 
Cheia succesului se află deci 
în judicioasa coordonare a e- 
forturiior noastre cu acelea ale 
mecanizatorilor.

Nu se procedează însă peste 
tot la fel. La cooperativa din 
Uricani, de exemplu, nimeni 
din brigăzile de cîmp nu se 
găsea la capătul tarlalei pentru 
a asigura aprovizionarea rit­
mică a semănătorilor cu să- 
mînță, tractoriștii fiind nevoiți 
să-și întrerupă lucrul spre a 
face ei această operație. Meca­
nizatorul Vasile Nicolau, care 
muncea pe tarlaua Focșoaia, 
ne relata că, din această cau­
ză, se pierd zilnic cîteva ore 
bune de lucru. Conducerea co­
operativei a neglijat să repar­
tizeze oameni suficienți care 
să însoțească semănătorile 
pentru a supraveghea buna lor 
funcționare. Tractoriștii, ne- 
avînd posibilitatea să observe 
cînd se înfundă tuburile cu 
semințe, trebuie să oprească, 
din timp în timp mașinile și 
să înlăture neajunsurile ivite. 
Asemenea deficiențe există și 
la brigada Brătuleni. Așa se 
explică de ce în această co­
operativă nu s-au însămînțat 
cu grîu pînă acum decît circa 
50 la sută din cele 600 hectare 
planificate.

(Continuare in pag. a 3-a) 

salve de artilerie. Cei doi pre­
ședinți au trecut în revistă ba­
talionul de onoare.

Președintelui Indiei i-au fost 
prezentați apoi șefii misiuni­
lor diplomatice, precum și per­
soanele oficiale române.

Președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România a adresat oaspetelui 
un cuvînt de salut. Vorbitorul 
a scos în evidență faptul că în 
timpul vizitei în țara noastră 
președintele Indiei va avea 
prilejul să cunoască nemijlocit 
aspecte din viața și activitatea 
poporului român, eforturile 
sale în sprijinul cauzei nobile 
a înfloririi și propășirii patri­
ei, aspirațiile și lupta sa pen­
tru pace.

Ne exprimăm convingerea — 
a spus președintele Consiliu­
lui de Stat — că vizita pe 
care o faceți în țara noastră 
va aduce o contribuție impor­
tantă la promovarea legături­
lor dintre Republica Socialistă 
România și Republica India.

Răspunzind, președintele Re­
publicii India a mulțumit pre­
ședintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Româ­
nia pentru urarea de bun ve­
nit în tara noastră. Subliniind 
legăturile economice dintre 
cele două țări, oaspetele a ară­
tat că România a contribuit 
la dezvoltarea industriei pe­
troliere indiene și a citat ca 
exemplu rafinăria de la Gau- 
hati, construită cu cooperarea 
românească. Oaspetele s-a re­
ferit, de asemenea, la dezvol­
tarea relațiilor culturale dintre 
cele două țări.

Sper în mod sincer — a în­
cheiat oaspetele — că vizita 
mea în România va contribui 
la întărirea legăturilor dintre 
țările noastre.

După defilarea batalionului 
de onoare, un grup de copii a 
oferit flori președintelui Indi­
ei și conducătorilor de stat 
români. Numeroși bucureșteni, 
aflați la aeroport au salutat 
pe oaspeții indieni.

De la aeroport, convoiul ma­
șinilor oficiale, escortate de 

TELEGRAME
Tovarășului GUS HALL

secretar general al Partidului Comunist din SU.A.
Cu prilejul împlinirii a 55 de ani de la naștere, Comitetul 

Central al P.C.R. vă adresează dv., conducător de seamă ai P.C. 
din S.U.A., calde felicitări și vă urează multă sănătate și succes 
în activitatea dv., în lupta întregului partid.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Excelenței sale CHIVU STOICA
președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Vă trimit dumneavoastră și Consiliului de Stat al României 

cele mai călduroase mulțumiri pentru amabilul dumneavoastră 
mesaj cu ocazia aniversării Zilei Independenței Ciprului, îm­
preună cu salutările mele cordiale și cele mai bune urări pen­
tru fericirea dumneavoastră personală și prosperitatea poporu­
lui român.

Arhiepiscopul MAKARIOS 
președintele Republicii Cipru

motocicliști, s-a îndreptat spre 
reședința rezervată înaltului 
oaspete.

Vizite
Președintele Republicii In­

dia, dr. Sarvepalli Radha­
krishnan a făcut o vizită pro­
tocolară președintelui Consi­
liului de Stat al Republicii So­
cialiste România, Chivu Stoica...

La întrevedere, care a de­
curs într-o atmosferă cordială, 
au participat Constanta Cră­
ciun, Grigore Geamănu, Geor­
ge Macovescu.

Au luat parte K. R. F. Khil- 
nani, ambasadorul Republicii 
India la București și persoa­
nele oficiale care însoțesc pe 
președintele Indiei.

*
Joi după-amiază, președin­

tele Consiliului de Stat, Chivu 
Stoica, însoțit de Grigore Gea­
mănu și George Macovescu, au 
făcut o vizită președintelui 
Republicii India, dr. Sarvepalli 
Radhakrishnan, la reședința a- 
cestuia.

Cu acest prilej a avut loc o I 
convorbire cordială.

Dejun in cinstea 
oaspetelui

Președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România, Chivu Stoica, a ofe­
rit un dejun cu prilejul vizi­
tei în țara noastră a președin­
telui Republicii India, dr. Sar­
vepalli Radhakrishnan.

Au luat parte Ion Gheorghe. 
Maurer, președintele Consiliu­
lui de Miniștri, Ștefan Voitec,. 
președintele Marii Adunări 
Naționale, Constanța Crăciun, 
vicepreședinte al Consiliului, 
de Stat. Gheorghe Rădulescu, 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, Grigore Geamănu, 
secretarul Consiliului de Stat, 
membri ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului, șefi de insti­
tuții centrale și organizații

(Continuare in pag. a 3-a)
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CARNET CULTURAL

ADAPTAREA- Pe ecrane

PROBLEMĂ DE DURATĂ?
Căutarea răspunsului la această întrebare a con­

stituit obiectul consfătuirii organizate la redacția 
noastră, la numai 10 zile după deschiderea anului 
școlar, consfătuire la care au participat cadre didac­
tice, reprezentanți ai Ministerului Învățămîntului, 
Ministerului Sănătății și Prevederilor Sociale, ai 
unor institute de cercetări, ai unor secții de învă­
țămînt ale sfaturilor populare, directori de școli.

Profesorul — 
factor hotăritor

Din cuvîntul deosebit de 
documentat și interesant al 
tovarășilor VASILE BUNE- 
SCU, director adjunct și RO­
MEO DĂSCĂLESCU, șef de 
sector la Institutul de științe 
pedagogice s-a desprins ideea 
că, adaptarea și acomodarea 
copiilor la regimul nou de 
viată după o perioadă de va­
cantă prezintă aspecte com­
plexe psihologice și pedagogice 
de care școala, familiile copii­
lor și mai cu seamă profesorii 
trebuie să tină seama.

Conf. univ. URSULA SCHIO- 
PU, șef de secție la Institutul 
de psihologie al Academiei 
Republicii Socialiste România: 

— O dificultate serioasă o 
constituie și faptul că școla­
rii trebuie să se adapteze la 
stilul de activitate al unor 
profesori, la metodele dife­
rențiate ale acestora ca și la 
metodele specifice diferitelor 
obiecte. Aș da numai cîteva 
exemple : Sînt profesori pre­
ocupați aproape tot timpul de 
cucerirea simpatiei elevilor; 
alții, cu precădere, de arta 
lor proprie pedagogică, de 
măiestria lor; sînt alți pro­
fesori la care disciplina este 
pe primul plan, sau pro­
fesori preocupați numai de 
asimilarea cunoștințelor și de 
aceea se întîmplă ca pînă 
la sfîrșitul anului să nu-și 
cunoască elevii; mă gîn- 
desc și la profesorii care, 
preocupați de dezvoltarea 
multilaterală a intelectului e- 
levilor pun accentul nu pe cu­
noștințe cit pe modul de a 
gîndi al acestora. Dacă un co­
pil are zece profesori vă dați 
seama ce eforturi de adaptare 
trebuie să facă !...

REDACȚIA : Comisiile me­
todice din școli ar trebui 

să fie mai active în a- 
ceastă direcție.

Conf. univ. URSULA 
SCHIOPU : în primul rînd e 
o chestiune a fiecărui profe­
sor în parte. Nu se cere ni­
mănui să renunțe la stilul 
său propriu, se cere doar să 
țină seama de cerințele peda­
gogice elementare. Comisi­
ile metodice pot să ajute la 
realizarea schimbului de ex­
periență, după cum și orga­
nele superioare, presa de spe­
cialitate trebuie să intervină 
mai activ în acest sens.

Dacă n-ar fi 
provizoratul

Chestiunea acomodării co­
piilor și a dificultăților pe 
care le prezintă acest proces 
este fără îndoială o realitate 
— a spus în cuvîntul său prof. 
ADAM CĂLIMAN, directo­
rul Școlii generale nr. 175. 
Problema prezintă aspecte 
deosebite în special la clasele 
întîi, unde procesul de adap­
tare și acomodare e mai în­
delungat. Hotărîtor pentru 
grăbirea lui mi se pare ca­
drul în care se petrece acest 
proces.

Constatările noastre ne_ în­
dreptățesc să afirmăm că în 
condițiile unei bune orga­
nizări, elevii se acomodează 
cu ușurință la munca școla­
ră și nu este nevoie de un în­
treg trimestru pentru aceasta, 
așa cum se petrec lucrurile 
în alte locuri. Pentru aceasta 
este însă nevoie din partea 
conducerii unităților școlare 
ca în perioada 1—15^ septem­
brie să se pregătească condi­
țiile necesare înlăturării mun­
cii bazate pe provizorat : orar 
provizoriu, planificare provi­
zorie, clasă provizorie, cata­
loage provizorii, profesori 
provizorii etc. Dar pentru a- 
ceasta e necesar ca la data de 
1 septembrie toate numirile 
în învățămînt să fie termina­
te. Ce te faci însă dacă-ți ră- 
mîn timp de cîteva săptămîni 
trei catedre descoperite, dacă 
suplinitorii nu se prezintă sau 
se schimbă de 2—3 ori, dacă 
programele școlare n-au fost 
editate la minister sau n-au 
fost difuzate pînă jos, la pro­
fesori, dacă elevii n-au pri­
mit carnete (noi le-am ridicat 
abia pe 25 septembrie) ?

REDACȚIA : Ni se pare că 
o influiență hotărîtoare in 
crearea cadrului organi­
zat propice scurtării pe­

rioadei de acomodare a 
copiilor trebuie să aibă 
directorul școlii. Ce păre­
re aveți ?

Prof. A. CĂLIMAN : — Ne­
îndoielnic, căci de el depin­
de într-o măsură însemnată 
antrenarea cadrelor didacti­
ce, controlul muncii lor. Dar 
pentru asta directorii de școli 
trebuie lăsați mai ales în a- 
ceste prime luni de școală să 
se ocupe de procesul de în­
vățămînt, de conținutul lui, 
de realizarea cadrului adec­
vat amintit. Ceea ce din pă­
cate nu se întîmplă peste tot.

Apoi mai sînt unele cadre 
didactice care negii,jînd inte­
resele școlii și ale elevilor fo­
losesc toate metodele inclusiv 
reclamații la diferite fo­
ruri pentru a obține orarii 
oare să-i satisfacă doar pe 
ei. Ele răpesc încă directori­
lor un timp prețios. în plus, 
se cer de la școli în această 
perioadă, prea multe date sta­
tistice care mobilizează per­
sonalul administrativ, obli- 
gîndu-1 pe director să facă 
în locul lor munca curentă.

Prof. TEODOR NOVAC, șe­
ful secției de învățămînt a 
sfatului popular al raionului 
Grivița Roșie : — Mi se pare 
că, sistemul actual de nu­
miri care asigură mai mul­
tă stabilitate cadrelor didac­
tice trebuie completat cu 
măsuri privind suplinirile. în 
momentul de față propuneri, 
le secțiilor de învățămînt ra­
ionale trec la Sfatul popular 
al Capitalei sau la sfaturile 
populare regionale de unde a- 
jung apoi la Ministerul în­
vățămîntului spre aprobare, 
ceea ce necesită un timp în­
delungat. Cred că suplinirile 
trebuie să fie lăsate la latitu­
dinea secțiilor de învățămînt 
regionale și raionale și astfel 
să se asigure mai multă ope­
rativitate în încadrarea uni­
tăților școlare.

REDACȚIA : Mai aveți a- 
semenea cazuri în mo­
mentul de față în raion '!

Prof T. NOVAC : — Mai 
sînt, dar puține. Pentru a 
asigura catedrele descoperite 
am făcut propunerile noastre 
și concomitent ne-am luat 
răspunderea de a chema su­
plinitorii. Dar ce ne facem 
dacă unele dintre propunerile 
noastre nu vor fi aprobate ?

Și eu sînt de părere că 
grăbirea procesului de acomo­
dare este în primul rînd con­
diționată de munca superioa­
ră a cadrelor didactice. în 
raionul nostru am luat mă­
sura ca pînă la 15 septem­
brie toate cadrele didactice să 
studieze programele de învă­
țămînt pentru ca din prima zi 
de școală fiecare învățător 
sau profesor să aibă în­
tocmit planul calendaristic. 
Dar o serie de programe șco­
lare au apărut cu foarte mul­
tă întîrziere și unele de loc. 
Pe viitor ar fi bine ca Mi­
nisterul învățămîntului să 
organizeze această activitate 
în așa fel îneît programele să 
apară cel mai tîrziu la 15 au­
gust.

Buna organizare a procesu­
lui de învățămînt la început 
de an școlar mai este deter­
minată apoi și de stabilirea 
cu precizie a planului șco­
lar ca și a unui orar perma­
nent. La noi în raion orariile 
școlare au fost stabilite înainte 
de deschiderea cursurilor, dar 
ele au suferit transformări 
din cauza unor cadre didac­
tice care cer să predea numai 
în anumite perioade ale zilei. 
Se ajunge astfel în unele ca­
zuri la nerespectarea cerin­
țelor pedagogice de întocmire 
a orariilor ignorîndu-se curba 
de efort săptămînal, repartiția 
judicioasă a materiilor de la 
prima la ultima zi a săptă­
mânii.

Regimul 
de viață 
și muncă 
al elevului

I’rof. MIOARA ZDRAFCO- 
VICI, de la Liceul nr. 10 :

— Mi se pare foarte impor­
tant ca pe lîngă măsurile a- 
mintite să ajutăm școlarii 
să muncească în condi­
ții cît mai bune. La noi s-a 
prelucrat cu copiii regula­
mentul de ordine interioară al 
școlii, s-a insistat asupra re­
gimului de zi al elevilor dîn- 
du-li-se indicații asupra fe­
lului cum trebuie să-și orga­
nizeze munca și odihna acasă.

în consiliile pedagogice 

conducerea școlii noastre a 
insistat asupra necesității res­
pectării riguroase a recreați­
ilor. Profesorii de serviciu din 
școala noastră controlează 
evacuarea claselor după fie­
care oră de curs și aerisirea 
lor temeinică. Lucrul acesta 
pare mărunt, dar să ne gîn- 
dim că elevii sînt obosiți 
după ora de curs și 
dacă nu ar beneficia de re­
creație, ora următoare ar 
merge mai greu. Diriginții au 
fost îndemnați să facă cît mai 
multe asistente la clasă, mai 
ales pentru a cunoaște copiii 
și în special pe cei noi.

Dr. LIDIA CONDRATOV, 
inspector central șef în pro­
blemele de igiena copilului și 
adolescentului din Ministerul 
Sănătății și Prevederilor So­
ciale :

— Experiența noastră ca 
și a altora demonstrează că, 
adaptarea de la regimul de 
vacanță la cel de școală im­
pune copiilor și eforturi fizi­
ce. Din cercetările care s-au 
efectuat asupra unui număr 
de elevi din clasa I, s-a con­
statat că în primele patru 
săptămîni de școală ei au pier­
dut din greutate. După a 
cincia săptămînă ei încep însă 
să-și revină. De aici cîteva 
concluzii cu privire la do­
zarea eforturilor școlarului. 
Nu este de loc indicat ca în 
primele două-trei săptămîni 
să se dea multe note mici și 
foarte mici. Aș vrea să mai 
subliniez că manifestările de 
indisciplină ale copiilor în 
primele săptămîni de școală, 
se explică printr-o predomi­
nanță a proceselor de excita­
ție sau invers, prin procese 
de inhibiție. Sînt procese fi­
rești care trebuie înțelese de 
cadrele didactice.

Un rol important în a- 
daptare și readaptare îl are 
și alimentația copiilor. Atît 
părinții cît și conducătorii in­
ternatelor și semiinternatelor 
trebuie să fie atenți ca alimen­
tația copiilor să cuprindă 
cantitățile suficiente de pro­
teine animale și vegetale, și 
mai ales animale : carne, ouă, 
lapte și produse lactate.

Medicii școlari pot inter­
veni eficient, la solicitarea di- 
riginților, în organizarea unui 
regim de activitate și odihnă 
a copilului. La întocmirea 
orariilor este necesar ca a- 
ceștia șă fie consultați. Nu 
peste tot însă se ține seama 
suficient de capacitatea de 
efort a copilului, de indicația 
ca lunea și sîmbăta să nu 
se introducă multe materii 
grele sau două ore la rînd cu 
aceeași materie, după cum e 
contraindicată metoda orarii­
lor cu ferestre. Este necesar 
de asemenea să se planifice 
riguros și activitățile extra- 
școlare, astfel ca ele să nu 
ducă la îngreunarea procesu­
lui de adaptare.

REDACȚIA : Ni se pare fi­
resc ca medicii școlari să 
nu aștepte solicitarea di- 
riginților ci să vină în 
întîmpinarea părinților, 
participînd la ședințele cu 
ei și dîndu-le indicații a- 
supra regimului de viață 
al copiilor.

Și noi diriginții
Prof. LUCIA SAULEA de 

la Liceul nr. 7 s-a ocupat in 
cuvîntul său de ajutorul pe 
care profesorii diriginți îl pot 
aduce în grăbirea procesului 
de acomodare a elevilor.

— De multe ori scăderea ni­
velului de învățătură pecare-1 
constatăm în trimestrul I are 
și alte cauze. La începutul a- 
nului școlar, bunăoară, vin și 
cadre tinere nou numite, care 
au mai puțină experiență pe­
dagogică, sau care reacționea­
ză nu întotdeauna așa cum 
trebuie la indisciplina unor e- 
levi. De cadrele tinere se ocu­
pă în primul rînd conducerea 
școlii dar ea este și problema 
noastră, a diriginților; pentru 
că noi putem ajuta în mod 
direct la crearea unui climat 
favorabil tocmai pentru că 
cunoaștem mai îndeaproape 
particularitățile elevilor noș­
tri, ale clasei respective. De­
sigur profesorii au indicații 
precise, ei știu că nu trebuie 
să aprecieze cunoștințele ele­
vului în funcție de disciplina 
lui, cei mai mulți se strădu­
iesc să procedeze astfel d=ir 
uneori lucrurile nu se petrec 
întocmai așa. în asemenea ca­
zuri elevul respectiv nu mai dă 
uneori chiar și vreme de tin 
an ,treg randamentul pe care 
ar trebui să-l dea. Aici in­
tervine rolul dirigintelui 
care prin legătura lui cu pro­
fesorii clasei pe care o cu­
noaște acționează pentru ca 
exigența să se exprime, prin­
tr-o notație obiectivă, făcută 
după o ascultare răbdătoare.

Adaptarea la ritmul de 
muncă a elevilor noștri poate 
fi accelerată de diriginți. Nu 
trebuie să așteptăm anumi­
te programări de ședințe pe 
școală, pe clasă ci acolo unde 
s-au observat anumite defi­

ciențe să procedăm cu opera­
tivitate. Noi obișnuim ca după 
ore să stăm de vorbă cu ele­
vii. Am constatat că asemenea 
convorbiri individuale au e- 
fect asupra elevilor după cum 
rezultate bune dau vizitele fă­
cute acum la început de an 
școlar familiilor lor. în con­
cluzie, cred că bine proce­
dează acei diriginți care nu 
așteaptă producerea defecțiu­
nilor ci le previn. Dar pentru 
asta, repet, ni se cere și nouă 
diriginților, să muncim mai 
intens în aceste prime săptă­
mîni și luni de școală.

Are nota 
o importanță 
așa de mare ?

Chestiunea notației elevilor, 
ridicată de tov. Saulea îi pre­
ocupă într-o înseninată măsu­
ră pe cei de față. Tov. URSU­
LA SCHIOPU atrage atenția 
asupra faptului că primele 
note au mare importanță din 
punct de vedere psihologic — 
deci major pedagogic — deoa­
rece ele stabilesc de la bun 
început un fel de ierarhie 
între elevi care nu este de 
natură să stimuleze pe mulți 
dintre ei. De aceea, a spus 
vorbitoarea, este absolut nece­
sară cunoașterea profundă de 
către profesori nu numai a 
particularităților de vîrstă 
dar și a particularităților in­
dividuale ale elevilor și a-i a- 
dapta la adevăratele lor posi­
bilități cu ajutorul unei no­
tații corespunzătoare.

— La noi în școală—inter­
vine prof. M. ZDRAFCOVICI 
— încercăm să ținem seama 
de această cerință notînd în 
primele săptămîni cu precă­
dere elevii mai buni sau pe 
cei mai puțin emotivi. Consi­
der că este o măsură bună în- 
trucît întregul colectiv al cla­
sei se aliniază la acest nivel. 
Se instaurează astfel o ambi­
antă care va influența stilul 
de muncă al clasei Și în vi­
itor.

— Procedeul solicitării în 
primele săptămîni numai a | 
elevilor buni nu mi se pare 
potrivit — spune prof. R. I 
DĂSCĂLESCU. împărțirea 
calitativă a elevilor nu trebuie 
făcută la început de an șco­
lar. Trebuie să plecăm de la 
premisa că toți elevii pot da 
rezultate bune, cu condiția de 
a învăța conștiincios. Dacă 
stabilim o departajare pe ba- I 
za considerațiilor de anul i 
trecut, se introduc factori de 
inhibiție pentru elevii care au 
fost mai slabi. Să nu uităm 
că putem să avem surprize de

în loc de concluzii
După cum a reieșit din consfătuire perioada de adap­

tare, de acomodare a elevilor la un ritm corespunzător 
cerințelor școlii este un fenomen obiectiv, durata ei fiind 
în funcție de nivelul de organizare a școlilor începînd 
din primele zile ale anului de învățămînt.

S-au remarcat și cu acest prilej, pe lîngă multe reali­
zări, și deficiențele amintite din activitatea unor cadre 
didactice, a unor directori de școli, secții de învățămînt 
ale sfaturilor populare, cît și în activitatea unor organe 
ale Ministerului învățămîntului. Este necesară analiza­
rea de către cei în drept a acestor deficiențe și luarea 
măsurilor corespunzătoare, astfel îneît pe de o parte ele 
să fie remediate în cursul viitoarelor săptămîni iar pe de 
altă parte să se evite repetarea lor în cursul anului vii­
tor.

Adaptarea copiilor la ritmul cerut de școală poate de­
veni o chestiune de scurtă durată dacă toți cei ce au răs­
punderi pentru bunul mers al școlii își vor face întocmai 
datoria.
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LUNA X TRIM. IV
Soarele răsare la 6 h 22’ 

„ apune la 17 h 44* 
— 281 + 84

| featre
Trubadurul : Teatrul de operă 

și balet (16.48.20), ora 19,30 •, Casa 
cu trei fete : Teatrul de stat de o- 
peretă (14.80.11), ora 19,30 ; Ve- 

; dere de pe pod : Teatrul National 
I ,,I. L. Caragiale", sala ,.Comedia" 

(14.71.71), ora 19,30 ; întîlnire cu 
îngerul : Teatrul Național „I. L. 
Caragiale", sala Studio (15.15.53), 
ora 19,30 ; Opera de trei parale : 
Teatrul ,.Lucia Sturdza Bulandra", 
sala din b-dul Schitu-Măgureanu 
nr. 1 (14.60.60), ora 19,30 i Dra­

la an la an. După părerea 
mea, chiar de la începutul 
anului școlar, toți elevii tre­
buie să fie supuși în același 
grad acelorași obligații.

Așteptăm 
mai mult 
de la secțiile 
de învățămînt

Tov. NICOLAE MUSCA, 
șef adjunct al secției de învă­
țămînt a Sfatului popular al 
capitalei:

— Un rol deosebit de im­
portant în mobilizarea cadre­
lor didactice îl are în acest 
sens munca de control și în­
drumarea efectuată de secțiile 
de învățămînt, chiar din pri­
mele zile de școală. în mod 
special, acest control se cere 
a fi înfăptuit la clasele I, V și 
IX în care problemele de 
acomodare sînt mai nume­
roase și mai dificile.

Prof. T. NOVAC : Volumul 
de lucrări ce revine inspec­
torilor secției de învățămînt 
raionale mai ales în perioada 
de început de an școlar, este 
extrem de mare. Pe lîngă atri­
buțiile lor firește, secțiile de 
învățămînt raionale și cadrele 
didactice depun activități care 
n-au nimic comun cu procesul 
instructiv-educativ : au parti­
cipat la recensămîntul viilor, 
la recensămîntul străzilor și 
altele. Acum sînt pe punctul 
de a fi antrenate în alte acți­
uni care nu țin în nici un fel 
de învățămînt.

REDACȚIA : — Ar putea fi 
antrenate și alte forțe. Ne 
gîndim în primul rînd la 
membrii comisiei perma­
nente de învățămînt a sfa­
tului popular ?

Prof. T. NOVAC: — Am 
recurs la acest ajutor care se 
dovedește prețios. 'Comisia 
permanentă și-a stabilit cîte­
va probleme de control și în­
drumare printre care și ur­
mărirea frecvenței și cuprin­
derii la cursuri a tuturor șco­
larilor în care scop deputății 
au fost repartizați pe unități 
și circumscripții. N-am epui­
zat însă deloc posibilitățile 
de antrenare a unor forțe ob­
ștești capabile să ne ajute.

Prof. EUGEN BLIDE ANU, 
director general în Ministerul 
învățămîntului, apreciind di­
feritele propuneri și critiei 
făcute de participanți, a ară­
tat că Ie va aduce la cunoș­
tință conducerii Ministerului 
învățămîntului, în vederea 
rezolvării lor pozitive.

gă mincinosule : Teatrul ,.Lucia 
Sturdza Bulandra", sala Studio 
(12.74.50), ora 19,30 ț Fizicienii : 
Teatrul de comedie (16.64.60), ora 
20 ; Colombe : Teatrul ,,C. I. Not- 
tara", sala Magheru (15.93.02), ora
19,30 ; Cinci schițe și Cîntăreața 
cheală : Teatrul Mic (14.70.81), 
ora 20 ; Pălăria florentină : Tea­
trul muncitoresc C.F.R. Giulești : 
sala Palatului, ora 19,30 ; Iubesc 
pe al 7-lea : Teatrul ,,Barbu Dela- 
vrancea" (12.94.23), ora 20 ; Umor 
pe sfori, ora 10 și Amnarul, ora 
16 : Teatrul ,.Țăndărică" sala din 
str. Academiei nr. 18 (15.87.37) ; 
Cu muzica... e de glumit : Teatrul 
,,C. Tănase", sala Savoy (15.56.78), 
ora 20 ; Circus București : Circul 
de stat (11.01.20), ora 20.

[cinematografe]

Dulcea pasăre a tinereții : sala 
Palatului, ora 19,30 ; Republica 
(11.03.72) orele: 8,45 - 11,15 - 
13,45 — 16,15 — 18,45 — 21 ; 
Onorabilul Stanislas, agent secret: 
Patria (11.86.25) orele : 9,30, 11,45, 
14, 16,45, 19, 21,15 i București
(15.61.54) orele: 9 — 11 — 13 — 
15 — 17 — 19 — 21 i Progresul- 
grădină (15.61.54) orele 20 ; Camera 
în formă de „L": Capitol (16.29.17),
orele 9. 11,30, 14, 16,30, 19,

BARDEM, LA ORA 5
DUPĂ-AMIAZĂ

Perseverînd într-o ciudată 
obișnuință, a lipsei de preocu­
pare pentru varietate, Direcția 
difuzării filmelor a adus pe 
ecrane aproape simultan două 
filme ale cineastului spaniol 
Juan Antonio Bardem, a căror 
producție este separată de un 
interval de trei ani. In plus, 
ca și la Felini, în anii trecuți, 
ele sînt prezentate în ordine 
inversă : „A trecut o femeie" 
(1963) și după aceea „La ora 
5 după-amiază“ (1960) I De 
unde se vede că, probabil, co­
merțul de filme n-are a face 
cu noțiunea de repertoriu 
care presupune orientarea — 
măcar cronologică — a spec­
tatorului...

Este limpede că nu-1 putem 
aprecia pe Bardem în 1965 
după un film din 1960, avînd 
pretenția să-i caracterizăm 
personalitatea astăzi. Ar fi 
trebuit acum să scriem despre 
„Pianele mecanice", ultimul 
său film. Dar pentru aceasta, 
trebuie să mai așteptăm.

Vom începe, așadar, prin a 
arăta că filmul „La ora 5 
după-amiază“ îl reprezintă 
doar parțial pe Bardeim. Gene­
ricul ne arată, de altfel, că fil­
mul a fost produs de „Metro- 
G-oldwyn-Meyer", o redutabilă 
casă americană care nu se 
încurcă cu filme lipsite de iz 
comercial. Pentru un cineast 
spaniol care, de regulă, tre­
buie să-și caute producătorul 
dincolo de hotare, nu e greu 
de înțeles că a trebuit să facă 
concesii.

Pentru Bardem „La ora 5 
după-amiază" este ora conce­
siilor. Aici, conflictul tragic 
care-1 opune pe Juan, un fost 
torero, lui Jose, un torero în 
plină ascensiune — datorită a- 
faceristului Marcos îmbogățit 
din exploatarea acestui sport 
național — capătă o tentă 
melodramatică (dragostea lui 
Jose pentru* Gabriela care, 
chipurile, s-ar contrapune ca­
rierei sale) și accente tempera­
mentale (Juan este un spaniol 
cu singe fierbinte, care, la 
ideea ratării sale definitive,

DUMINICA 10 OCTOMBRIE

8,50 : Gimnastica de învio­
rare la domiciliu ■, 9 : Reteta
gospodinei ■, 9,30 : Emisiune
pentru copii și tineretul șco­
lar ; 11 : Emisiune pentru sate;
13,15 : Duminică sportivă (Tran­
smisie de la Pardubice — R. S. 
Cehoslovacă a unui concurs 
international hipic și Intîlnirile 
de fotbal Dinamo—Crișul și 
Rapid—Dinamo Pitești). Pro­
gramul muzical va fi susținut 
de formația Paul Ghențer. So- 

B liști : Marina Voica, Aurelian 
g Andreescu și Trio Olimpic ; 19 : 

Jurnalul televiziunii (I); 19,20 : 
Filmul Fernand Cow-Boy ,• 
20,45: Lecție in infinit (film 
documentar); 21 : Melodii... me­
lodii (emisiune muzical-core- 
grafică) ,■ 21,30: Teatru in stu­
dio : „Seară de toamnă" de 
Diirrenmatt22,30 ; Jurnalul 
televiziunii (II) ; 22,40 : Tele-
sport.

LUNI 11 OCTOMBRIE

19 : Jurnalul televiziunii (I);
19,20 : Muzică și fizică (emisiu­
ne de știință și tehnică pentru 
pionieri și școlari); 20 : Colec­
ții și colecționari; 20,40 : Fil­

21.30 i Grivița (17.08.58), orele
10, 12,30, 15,30, 18, 20,30 ;
Tomis (21.49.46) orele 9,30,
12.15, 15, 17,45, 20,30 : Capi-
tol-grădină, ora 19,45 , Tomis- 
grădină, ora 19 ; La ora 5 după- 
amiază : Luceafărul (15.87.67), o- 
rele 9,15, 11,30, 13,45, 16, 18,15,
20.30 : Modern (23 71.01), orele
9.45, 12, 14,15, 16,30, 18,45, 21.:
Doina-grădină, ora 19,30 : Omul 
Mafiei : Giuiești (17.55.46), orele
15.30, 18, 20,30 ; înfrățirea în­
tre popoare (17.31.64), orele 
10, 15,45, 18, 20,15 : A tre­
cut o femeie : Festival (15.63.84), 
orele 9,45, 12, 14,15, 16,30,
18.45, 21 : Feroviar (1622.73),
orele 9,30, 11,30, 13,45, 16, 18,15,
20,30 , Melodia (12.06.88). orele 10. 
12, 14, 16, 18,15, 20,30; Onorabilul 
Stanislas, agent secret : Festival 
grădină, ora 18,15 ; Samba : Vic­
toria (16.28.79), orele 10—12—14— 
16 — 18,15 — 20,30 i Buzesti
(15.62.79), orele 10, 15, 17,30, 20 , 
Buzești-qrădină, ora 19 : Agentul 
de legătură: Central (14.i2.24), o- 
rele 10,30, 12,30, 14,30, 16,30, 18,30,
20,30 ; Caporalul și ceilalți : Lu­
mina (16.23.35), orele 10, 12,30.
15.15. 18. 20.30; Excelsior (18.10.08), 
orele 10. 12,15, 15.30, 18, 20,30 > 
Dacia (16.26.10), orele 9—15 în 
continuare, 17, 19,21 i Căpitanul 
din Tenlres: Union (13 49.04), orele 
16, 19,30 i Program pentru copii, 
ora 10 și Clntă sața sclavă, orele
11.30, 13,45, 16, 18,15, 20,30 : Doina 
(16.35.38) i Ocolul pămîntului în 
80 de zile : Timpuri noi (15.61.10), 
orele 10—20 In continuare ( Mar­

scoate cuțitul și-1 ucide pe 
Marcos).

îl recunoaștem însă pe Bar­
dem în acea analiză minuțioa­
să a orelor care preced corri­
da. Despre acest sport violent, 
care în Spania înseamnă chiar 
mai mult decît fotbalul nos­
tru duminical, Bardem ne spu­
ne adevăruri caracteristice și 
caracterizante pentru viața ță­
rii sale. Această sărbătoare a 
virtuților hispanice este visul 
fiecăruia. Unii îl celebrează pe 
torero oa o întruchipare a for­
ței, perspicacității și orgoliului 
popular. Alții îndrăznesc chiar 
să spere că într-o zi vor păși 
în arenă să înfrunte taurii. O 
fascinație specifică o exercită 
momentul alegerii taurilor și, 
respectiv, cel al pregătirii to­
readorului : emoțiile sale, în­
doiala și teama de surprize 
tragice, amintirea uralelor e- 
xaltate din tribune, îmbrăca- 
rea costumului tradițional... 
Toate acestea reconstituie me­
todic un univers uman specific 
pe care-1 cunoaștem prea pu­
țin în implicațiile sale sociale.

Din păcate, filmul suferă 
tocmai aici. Datorită rezolvări­
lor dramatice facile, pe tipare 
cunoscute, încriminarea afa­
ceristului odios are un carac­
ter pueril. încercarea unui 
montaj asociativ de imagini, 
menit să rezolve dramaturgia 
într-o manieră cinematografi­
că și pe coordonatele ambian­
ței specifice, rămâne necon­
cludentă.

Unul din actorii spanioli cu 
faimă europeană, Francisco 
Rabal, cu o siluetă virilă, dar 
sobră, susține aici un rol pe 
o singură trăsătură, puternic 
îngroșată (Juan). Creația este 
neprezentativă pentru el în 
raport cu cele din „Viridiana" 
și „Eclipsa".

UN GEN CARE
SE REGENEREAZĂ
Comicul polițist a devenit, 

în ultimii ani, favoritul publi­
cului. Pînă și americanii, oare 
frisonau de plăcere în întune­
ricul sălii de cinema la vede­
rea gangsterilor sau în aștep­
tarea deznodămîntului unor 
șarade cu multe victime, s-au 

Programul televiziunii 
de la 10-16 octombrie

mul : Cronica unui bufon; 
22,10: Recital dat de mezzo- 
soprana Viorica Cortez-Gugu- 
ianu, soprana Ileana Cotrubaș, 
basul Pompei Hărăstășeanu, 
laureați ai Concursului de can­
to din Olanda (septembrie 1965) 
și Vasile Martinoiu, laureat al 
Concursului „Erkel“-Budapesta 
(septembrie 1965). La pian 
Martha Joja ; 22,45 : Jurnalul 
televiziunii (II). Buletinul me­
teorologic.

MIERCURI 13 OCTOMBRIE

15,30 : Fotbal: Steaua—Farul 
Constanta ; 19 : Jurnalul tele­
viziunii (I)19,20 : Știți să re. 
citați ? (emisiune pentru tine­
retul școlar)Filmul „Calul 
Fury" (Vizita mătușii Hariet); 
20 : Teatru — „Domnișoara 
Nastasia" de G. M. Zamfirescu. 
In pauze : Filmul documentar : 
Melodii bieloruse și Poșta tele­
viziunii. în încheiere : Jurnalul 
televiziunii (II). Buletinul me­
teorologic.

JOI 14 OCTOMBRIE
I

19 : Jurnalul televiziunii (I);
19,20 : Desene de copii (O vi­

șul asupra Romei: Cultural 
(16.25 39), orele 15,30, 18. 20,30: 
Banda : Cringași (17.J8.81), ore­
le 16, 18,15, 20,30 : Runda 6 :
Bucegi (17.05.47), orele 10, 12,15, 
16, 18,15, 20,30; Flamura (23.07.40), 
orele 10, 12,15, 16. 18,15, 20,30 : 
Bucegi-grădină, ora 19 i Proce­
sul profesorului Weir: Unirea 
(17.10.21). orele 11 — 15 — 17,45 
— 20,30 : Cotroceni (13.62.50),
orele 15 — 18 — 21 , Cor­
bii : Flacăra (21.35.40), orele 16,
18,15, 20,30 i Hanka : Vitan
(21.39.82), orele 15,45, 18, 20.15, 
Hoțul de pieisici : Miorița
(14.27.14), orele 10, 12, 14, 16.
18,15, 20,30 i Progresul (23.94.10), 
orele 15,30, 18, 20,15 ; Romulus și 
Remus : Munca (21.50.97), orele
9,30, 11,45, 14, 16,15, 18,30, 21 , Vi- 
tan-grădină, ora 19 , Carambol: 
Popular (35.15.17). orele 16, 18,15,
20,30 i Culorile luptei : Mo­
șilor (12.52.93), orele 15,30, 18, 
20,30: Lira (31.7171), orele 1.5,30,
18 i Moșilor-grădină, ora \191 
Aport, Muhtarl: Ferentari (23.17.150), 
orele 16, 18,15, 20,30: Unora Ie 
place jazul : Colentina (35.07.C19), 
orele 15,30, 18, 20,30 , Viito'rul 
(11.48.03), orele 15,30, 18, 20,3'0, 
Colentina-grădină, ora 19 , IțJn 
cartof, doi cartofi: Volga (ll.91.2l6), 
orele 9,45. 12, 14,15, 16,30, 18,4'5, 
21 i Cineva acolo sus mă iubește': 
Floreasca (12.28 30). orele 10,30, 
13, 15,30, 18, 20,30 , Drumul Săi- 
rit (31.28.13). orele 15, 17,30, 20 , 
Arta (21.3186) orele 10, 12,30, 16),
17,45, 20,30: Arta-grădină,. orei
19 i Laleaua neagră : Rafibvaț 
(23.91.00), orele 15,30, 18, 20,30 »\ 

plictisit să îa în serios și po 
liția, și gangsterii, și victime­
le. Filmul polițist vesel, ironic, 
nostim, pe care-1 cultivă cu 
succes europenii și-1 consacră 
îndeosebi francezii și englezii
— unii cu umor și lirism, cei­
lalți cu un haz sec — salvea­
ză genul de desuetudine, îl re­
generează.

în așteptarea lui „Judex" 
(pe săptămînă viitoare) și a 
lui „Fantomas" (mai tîrziu), 
urmărim în aceste zile „Ono­
rabilul Stanislas, agent secjAt", 
Filmul lui Jean Charles “u- 
drumet, lucrat în coproducție 
cu italienii, este în felul său 
o polemică cu poncifurile ge­
nului. O simplă întîmplare 
(schimbarea pardesiului, din 
greșeală) îl trage pe onorabilul 
domn Stanislas în vîrtejul 
unei fabuloase întîmplări po­
lițiste. După acest debut după 
regulile foiletonului serial, pe 
ecran încep crimele, bătăile, 
urmăririle. Dar felul în care 
sînt ele concepute, are un haz 
irezistibil. Nu mai puțin poli­
ția. Cît privește mijloacele de 
deplasare, ele cunosc toată 
gama posibilă (căruță, auto­
mobil închis și sport, tren, a- 
vion), în afară, e adevărat, de 
vapor, submarin și rachetă, iar 
armele de luptă evoluează de 
la bolduri și brici la... zgomotul 
sacadat al unei motociclete *;a- 
re-1 sperie pe erou, acesta cre- 
zînd că trage cineva asupra lui 
cu o armă de foc !

Cu asemenea rezolvări, mo­
mentele de tensiune ne an­
trenează lucid : victimele de­
vin convenția utilă și accepta­
tă care nu mai impresionează 
pe nimeni, iar înmormântarea
— un prilej nimerit de ironie 
la adresa protocolului funerar 
al condoleanțelor politicoase.

Dacă totul devine parodie, 
atunci prin ce mai trăiește ge­
nul 7 Cele mai bune filme din 
ultimii ani ne dau răspunsul: 
prin arta actorului. Fie că se 
cheamă Gabin, Bourvil, Louis 
de Funes, Alec Guinnes sau— 
în cazul de față — Jean Ma­
rais, oricare dintre aceste fil­
me poartă categoric ampren­
ta unei personalități de mare 
forță interpretativă și de lar­
gă popularitate. întîlnirea in­
trigii polițiste cu mijloacele 
comediei este astfel întru totul 
fericită pentru spectator: îi 
deplasează interesul de la cu­
vinte încrucișate la jocul ori­
ginal al unor mari actori.

EUGEN ATANASIU

zită Ia Expoziția internațională 
de desene ale copiilor și tine­
retului școlar); 20 : Debuturi i, 
21,15: Filmul „Casa Ricordi"
23,15 : Jurnalul televiziunii (II). 
Buletinul meteorologic.

VINERI 15 OCTOMBRIE

19 : Jurnalul televiziunii (I);
19,20 : Vă place muzica ? (Emi­
siune de inițiere muzicală pen­
tru tineretul școlar) ■, 20 : Săp- 
tămina ; 21 : Avanpremieră ;
21,10: Telefilatelia î 21,30:
Treizeci de minute cu artista 
Eugenia Popovici ; 22 : Muzică 
pentru toți (Emisiune muzical- 
coregrafică); 22,40 : Jurnalul 
televiziunii (II). Buletinul Me­
teorologic.

SÎMBĂTA 16 OCTOMBRIE

19: Jurnalul televiziunii (I);
19,20 : Știți să desenați copii # 
Filmul Wilhelm-Tell (I) „Stinci- 
le“ ; 20 : Tele-enciclopedie ; 21 : 
Maeștrii genului scurt — Ion 
Slavici; 21,50: Filmul: „Sfîn- 
tul" (Al Il-lea episod); 22,40 i 
Muzică ușoară instrumentală ,■
23,15 : Jurnalul televiziunii (II). 
Sport. Buletinul meteorologic.

Rahova-grădfnă, ora 19,301 
Tolba cu amintiri; Pacea (31.32.52), 
orele 16, 18, 20 , Nevasta nr. 13 : 
Lira-grădtnă. ora 20 : Caidul t 
Progresul-parc (23.94.10), ora 19 : 
Dansul etern : Cosmos (35 A. 15) 
orele : 16 — 18 — 20,15.

[televiziune )
19.00 : Jurnalul televiziunii 

(I) ; 19.20 : „Cine cîntă în po­
iană" emisiune muzicală pen­
tru copii ; Filmul pentru co­
pii „Mielul de pluș" ; 20.00 :
Săptămînă ; 21.00 : Avanpre­
mieră ; 21.10 : Mari poeți ai 
lumii — Iannis Ritsos ; 21.30 : 
„Parada vedetelor"; 22.20 : 
Jurnalul televiziunii (II) și 
Buletinul meteorologic.

[cum va fi vremea!
Pentru zilele de 9, 10 și 11 oc­

tombrie se anunță următorul 
timp probabil :

Vremea răcoroasă în prima 
parte a intervalului, apoi în în­
călzire ușoară. Cerul va fi va 
riabil. Va ploua izolat în - 
dul țării. Vint slab pînă la, 
trivit. Temperaturile minime ’ 
fi cuprinse intre — 1 și + 9 g 
de, iar maximele intre 14 și 
grade. Ceață locală diminea 
Brumă In nordul și estul țării
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SOSIREA ÎN CAPITALĂ 
A PREȘEDINTELUI REPUBLICII INDIA, 
DR. SARVEPALLI RADHAKRISHNAN

(Urmare din pag. 1)

obștești, patriarhul Bisericii 
Ortodoxe Române.

Au participat ambasadorul 
Indiei, K. R. F. Khilnani, pre­
cum și persoanele oficiale care 
îl însoțesc pe înaltul oaspete.

In timpul dejunului, desfă­
șurat într-o atmosferă cordia­
lă, Chivu Stoica și dr. S. 
Radhakrishnan au rostit toas­
turi.

Salutînd prezența președin­
telui Indiei și a persoanelor 

jl. care îl însoțesc, președintele 
r \ Consiliului de Stat a arătat 

printre altele, că în cei 9 ani 
care au trecut de la prima vi­
zită în țara noastră a pre­
ședintelui Indiei, relațiile de 
colaborare româno-indiene 
s-au dezvoltat. Ne bucurăm, 
a subliniat vorbitorul, că a- 
vem prilejul să vă arătăm u- 
nele aspecte ale marilor pre­
faceri care au avut loc, în a- 
cest interval, în țara noastră 
și în același timp salutăm suc­
cesele obținute de Republica 
India în dezvoltarea economi­
ei, științei, culturii și învăță- 
mîntului. Vizita Excelenței 
Voastre constituie fără îndo­
ială, un moment deosebit în 
dezvoltarea relațiilor dintre 
România și India.

Răspunzînd, președintele Re­
publicii India a arătat că cele 

4 două țări se preocupă perma­
nent de îmbunătățirea situați­
ei generale a popoarelor lor. 
în încercările noastre în a- 

. ceastă direcție — a arătat 
oaspetele — noi am fost în 
mare măsură sprijiniți generos 
de poporul român. Președinte­
le Indiei și-a exprimat con­
vingerea că legăturile de co­
laborare dintre cele două țări 
se vor dezvolta din ce în ce 
mai mult în anii următori.

Depunerea
unei coroane de flori

După-amiază, dr. Sarvepalli 
Radhakrishnan, președintele

LA TELEFON
CORESPONDENȚII

NOȘTRI
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Sesiune tehnico-științifică

SAVINEȘTI. — La uzina de 
fire și fibre sintetice Săvinești 
au început ieri lucrările unei 
sesiuni tehnico-științifice cu 
tema : „Aspecte noi în fabri­
carea și prelucrarea firelor și 
fibrelor sintetice, în Republica 
Socialistă România",

Lucrările sesiunii au ca scop 
să generalizeze rezultatele cer­
cetărilor întreprinse și expe­
riența rodnică dobîndită îr> 
vederea îmbunătățirii continue 
a calității firelor și fibrelor 
sintetice.

S-a întimplat la Aleșd

ALEȘD. — La Aleșd a avut 
loc inaugurarea policlinicii 
raionale. Noua unitate sani­
tară. prevăzută cu trei nivele, 
este înzestrată cu 14 cabinete 
medicale: două cabinete de 
boli interne, cabinet radiolo­
gie, trei cabinete stomatolo- 

k gice (dintre care unul pentru 
" copii), serviciu de ftiziologie, 

laboratoare cu aparate mo­
derne și altele.

Tirg de toamnă

SATU MARE. - In localita­
te s-a deschis tradiționalul tîrg 
de toamnă. Cu acest prilej u- 
nitățile comerciale locale pun 
la dispoziția cumpărătorilor o 
vastă gamă de produse indus­
triale și alimentare specifice 
sezonului.

Noutăți la uzina „Rulmentul"

BRAȘOV. — La uzina „Rul­
mentul" din Brașov s-a pus 

<în funcțiune un nou agregat 
de călire în mediu neutru. 
De asemenea, specialiștii din 
uzină au proiectat, construit 
și pus în funcțiune o nouă 
mașină pentru laminarea role­
lor cu cap tronconic. Cu aju­
torul noii mașini productivita­
tea muncii la operația amin­
tită a crescut cu 200 la sută, 
iar calitatea rolelor s-a îmbu­
nătățit simțitor.

Cursuri pentru contabilii 

cooperativelor agricole

GALAȚI. — Sucursala re­
gională Galați a Băncii Națio­
nale a organizat un curs - cu 
contabilii cooperativelor agri­
cole din raionul Galați. Au 
fost predate lecții cu privire la 
evidența contabilă, controlul 
gestiunilor, folosirea creditelor 
pe termen lung. Un curs ase­
mănător a avut loc și în raio­
nul Focșani.

Republicii India, împreună cu 
persoanele oficiale care îl în­
soțesc. a depus o coroană de 
flori la Monumentul Eroilor 
patriei.

La solemnitate au fost de 
față Grigore Geamănu, Ion 
Cosma, membru al Consiliului 
de Stat, președintele Comite­
tului executiv al Sfatului 
Popular al Capitalei, Eduard 
Mezincescu, adjunct al minis­
trului afacerilor externe, gene- 
ral-locotenent Ion Gheorghe, 
adjunct al ministrului forțelor 
armate, generali și ofițeri su­
periori.

Era prezent K. R. F. Khil­
nani, ambasadorul Republicii 
India la București.

S-au intonat imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Indiei.

Președintele Indiei și per­
soanele care îl însoțesc au 
păstrat un moment de recule­
gere în memoria ostașilor ro­
mâni căzuți pentru patrie. Cei 
prezenți au primit apoi defi­
larea batalionului de onoare.

Spectacol de gală
Seara la Teatrul de Operă și 

Balet a avut loc un spectacol 
de gală prezentat în onoarea 
președintelui Indiei, dr. Sar­
vepalli Radhakrishnan.

Au participat Chivu Stoica, 
Ștefan Voitec, Constanța Cră­
ciun, Gheorghe Rădulescu, 
Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat, conducă­
tori de instituții centrale, oa­
meni de cultură și artă, gene­
rali și ofițeri superiori, zia­
riști.

Au luat parte șefi de mi­
siuni diplomatice și alți mem­
bri ai corpului diplomatic.

La sfîrșitul spectacolului ar­
tiștilor le-au fost oferite coșuri 
cu flori din partea președinte­
lui Republicii India, dr. Sar­
vepalli Radhakrishnan, și a 
președintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România, Chivu Stoica. (Ager- 
pres).

SPORT
O nouă formulă

de clasificare a „C. C. E."

la baschet

Comisia executivă a Fe­
derației internaționale de bas­
chet (F.I.B.A.) s-a reunit la 
Madrid sub președinția lui 
William Jones. Cu acest prilej 
a fost stabilit calendarul „Cu­
pei campionilor europeni" edi­
ția 1965—1966 care se va des­
fășura într-o altă formulă de- 
cît cele precedente. Noua for­
mulă ține, totodată de siste­
mul cupă (eliminare directă 
pînă în sferturile de finală) și 
de sistemul campionat (ulti­
mele opt echipe calificate vor 
juca între ele, în două grupe 
de cîte patru).

La competiția masculină 
s-au înscris 25 de echipe. Ro­
mânia va fi reprezentată de 
formația Dinamo București 
care, în primul tur, se va în- 
tîlni cu echipa Fenerbahce 
Spor din Istanbul. Cîștigătoa- I 
rea acestui meci va juca apoi 
cu echipa campioană a Iu­
goslaviei.

Primele meciuri se vor dis­
puta pînă la 11 noiembrie, 
iar cele din turul doi pînă la 
16 decembrie. '

La semănat:

(Urmare din pag. 1)

Se respectă 
viteza zilnică la lucru ?

La nivelul consiliilor agrico­
le raionale și în fiecare coope­
rativă agricolă s-au întocmit 
grafice de efectuare a însă- 
mînțărilor. în raport de baza 
energetică existentă și de par­
cul de semănători s-a stabilit 
în mod concret viteza zilnică 
de lucru. Se realizează această 
viteză 7

Să facem un popas în raio­
nul Luduș din regiunea Mu- 
reș-Autonomă Maghiară. Spe­
cialiștii consiliului agricol au 
calculat că viteza zilnică la se­
mănat va fi de 905 hectare. 
Dar ea a rămas... pe hîrtie. în 
fapt, zilnic se însămînțează în 
jur de 700 de hectare. Drept 
urmare, raionul se află prin­
tre codașe. Inginerul Jude Va- 
sile, vicepreședinte al consiliu­
lui agricol, explică rămînerea 
în urmă printr-un argument 
care nu rezistă : „terenul este 
uscat și... nu se poate lucra".

Stațiunile de mașini și trac­
toare sînt dotate cu utilaje co­
respunzătoare pentru pregăti­
rea terenurilor în care arătura 
iese parțial bolovănoasă. Dar, 
după cîte se vede, unele coope­
rative nu se grăbesc să le fo­
losească pentru a cîștiga timp, 
pentru a nu întîrzia semăna-

/n 24 de ore
Joi dimineață, ambasadorul 

R. S. Cehoslovace la București, 
Jaroslav Sykora, a înmînat 
din partea Asociației cehoslo­
vace pentru relațiile interna­
ționale, medalia „Pentru con­
tribuția adusă la dezvoltarea 
prieteniei și colaborării cu Re­
publica Socialistă Cehoslova­
că" unor personalități ale vie­
ții noastre științifice și cul­
turale,

în numele celor distinși a 
mulțumit Ion Pas, președinte­
le Institutului român pentru 
relațiile culturale cu străinăta­
tea.

★
In cadrul programului ro- 

mâno-englez pentru schimburi 
culturale, științifice și tehnice 
pe perioada 1 aprliie 1965—31 
martie 1967, între Academia 
Republicii Socialiste România 
și Societatea Regală din Ma­
rea Britanie a fost semnată o 
înțelegere de colaborare știin­
țifică. Sînt prevăzute schim­
buri de oameni de știință 
pentru vizite și conferințe, 
trimiterea reciprocă de cadre 
științifice pentru specializare, 
schimburi de publicații știin­
țifice etc.

★
Joi dimineața a părăsit Ca­

pitala, Nana Akym al VI-lea, 
șef al regiunii tradiționale 
Ekumfi și președintele Adună­
rii șefilor din regiunea centra­
lă a Ghanei, care, la invitația 
Institutului român pentru re­
lațiile culturale cu străinăta­
tea a făcut o vizită de două 
săptămîni în țara noastră.

Oaspetele a vizitat obiecti­
ve industriale, agricole și cul­
turale din București, Constan­
ța, Bacău și Brașov.

★
In cursul zilei de azi își în­

cepe lucrările cea de a VIII-a 
conferință a cercurilor științi­
fice studențești din întreaga 
țară, organizată de Ministerul 
Invățămîntului în colaborare 
cu Comitetul Executiv al 
U.A.S.R. Conferința își desfă­
șoară lucrările concomitent 
pe secții în București, Cluj și 
Timișoara.

Lucrările vor dura 3 zile.
★

La Galeriile Fondului plas­
tic din str. Onești s-a deschis 
joi la amiază Expoziția de 
pictură a artistului plastic 
Martiros Sarian, artist al po­
porului al U.R.S.S.

Expoziția cuprinde circa 100 
de lucrări dintre cele mai re­
prezentative pentru creația 
artistului de-a lungul a peste 
80 de ani de viață.

★
în Capitală se desfășoară, 

începînd de joi dimineața, în- 
tîlnirea reprezentanților uni­
unilor compozitorilor din Bul­
garia, Cehoslovacia, R.D. Ger­
mană, Iugoslavia, Polonia, 
România, Ungaria și Uniunea 
Sovietică.

Participanții la întîlnire fac 
un schimb de păreri în legă­
tură cu problemele muzicii 
ușoare și cu unele aspecte le­
gate de rolul uniunilor de 
compozitori în sprijinirea ac­
tivității muzicale de masă.

Lucrările vor dura pînă 
sîmbătă 9 octombrie.

★
Seara culturală mexicană, 

organizată joi în Capitală de 
Institutul român pentru rela­
țiile culturale cu străinătatea, 
s-a bucurat de participarea 
prof. Miguel Arroyo de la 
Parra, președintele Asociației 
mexicano-română de priete­
nie și schimburi culturale. 
Oaspetele a vorbit celor pre- 
zenți despre „Chipul Mexicu­
lui — bogățiile sale naturale, 
omul mexican și istoria lui, 
despre cultura sa făurită în 
curs de mii de ani".

în continuare a fost pre­
zentat un program de filme 
documentare despre Mexic.

OPERATIVITATE Șl CALITATE
tul. La cooperativa de produc­
ție Sînpaul, de exemplu, s-au 
însămînțat, pînă la 5 octom­
brie ceva mai mult de 100 
hectare din cele 425 planificate. 
S-a realizat deci o viteză zil­
nică de numai 25 hectare. Pre­
ședintele cooperativei, tovară­
șul Gereb Iosif arăta că..., „se 
așteaptă să vină ploile" (!?).

O situație similară am întîl- 
nit și la cooperativa agricolă 
din Bitiș și în alte locuri.

Este adevărat, în unele 
locuri terenurile se lucrează 
greu. Dar faptele arată că a- 
colo unde există interes — de 
pildă, la cooperativa din A- 
țintiș — însămînțările se pot 
face, totuși, în perioada opti­
mă agrotehnică.

Agronomii, 
zi de zi pe teren

Complexitatea lucrărilor a- 
gricole cere din partea agrono­
milor o prezență cotidiană pe 
teren, în mijlocul mecanizato­
rilor. Sfatul lor competent este 
așteptat atît de brigăzile de 
cîmp cît și de brigăzile de 
tractoriști.

Sîntem Ia cooperativa Bo- 
boda din regiunea Banat. Pri­
ceperea organizatorică este aici 
evidentă. Forțele de muncă 
sînt judicios folosite, eficient, 
în ziua în care am întreprins

„Țara dv. este o țară frumoasă 
și prietenoasă"

Declarațiile ministrului britanic George Thomson

în ultima zi a vizitei sale, 
George Thomson, ministru 
de stat la Forreign Office, s-a 
întîlnit la sediul Uniunii Zia­
riștilor cu reprezentanții pre­
sei centrale române și cores­
pondenți ai presei engleze.

Intr-un cuvînt introductiv, 
ministrul britanic a arătat că 
discuțiile avute cu reprezen­
tanții guvernului român s-au 
axat îndeosebi pe probleme 
bilaterale, dueîndu-se „discu­
ții foarte utile cu privire la 
problemele internaționale, fi­
rește cu deosebirile noastre de 
vederi". Discuțiile avute în 
timpul vizitei — a apreciat 
ministrul de stat britanic — 
„au fost prietenești, deschise 
și extrem de utile". El a in­
format pe ziariști că s-a că­
zut de acord ca ministrul a- 
facerilor externe al Angliei 
să facă o vizită în România 
în cursul anului viitor, iar 
un membru al guvernului ro­
mân să viziteze Marea Brita­
nie.

Solicitîndu-i-se părerea des­
pre scopul și rezultatele 
vizitei, despre impresiile cu 
care oaspetele părăsește Ro­
mânia, George Thomson a 
răspuns reprezentanților A- 
genției Române de Presă că 
unul din scopurile călătoriei 
sale a fost acela de a-și forma 
o imagine personală despre 
România, de a cunoaște di­
rect punctul de vedere al gu­
vernului român. Discutarea 
diferitelor probleme ale re­
lațiilor noastre culturale, co­
merciale și de altă natură, a 
constituit, de asemenea, unul 
din obiectivele vizitei. „Discu­
țiile noastre au fost reușite și 
pozitive și vor duce la relații 
crescînde și, sper, la o mai 
bună înțelegere". Țara dv., a 
continuat oaspetele, este o țară 
frumoasă și prietenoasă. Am

Ședința Consiliului Superior al Agriculturii 
cu privire la extinderea lucrărilor 

de hidroameliorații
La Consiliul Superior al 

Agriculturii a avut loc joi o 
ședință de lucru în care au 
fost dezbătute noi măsuri 
pentru îndeplinirea sarcinilor 
trasate de cel de-al IX-lea 
Congres al P.C.R. cu privire 
la extinderea lucrărilor de 
hidroameliorații în perioada 
1966—1970.

La ședință au participat 
președinții consiliilor agricole 
regionale, directori) trusturi­
lor locale gostat, direcțiilor și 
districtelor de gospodărire a 
apelor, oficiilor regionale de 
proiectare și organizare a te­
ritoriului, specialiști din Con­
siliul Superior al Agriculturii, 
Comitetul de Stat al Apelor și 
institute de cercetări.

Linie de autobuze pe magistrala Nord-Sud
Cu începere de azi, autobu­

zele liniei 44 vor circula intre 
Piața Unirii și liceul .„Gheor­
ghe Șincai", pe magistrala 
Nord-Sud, restul traseului spre 
uzinele „Danubiana" răminind 
neschimbat. Stațiile de urcare 
și coborîre pe tronsonul modi­
ficat vor fi la intersecția ma­
gistralei cu Splaiul Unirii, Bd. 
Mărășești, străzile Poteraș și 
Gheorghe Șincai.

Cu începere de la aceeași 

raidul, trei tractoare arau, trei 
discuiau, unul tăvălugea tere­
nul iar alte trei acționau se- 
mănătorile. In același timp, 
brigăzile de cîmp — în frunte 
cu aceea condusă de loan Mo- 
roaica — recoltau intens po­
rumbul, în primul rînd de pe 
suprafețele pe care urmează 
să se pună grîu. Știuleții erau 
transportați rapid, iar cocenii 
tăiați și scoși la marginea te­
renurilor.

Sub îndrumarea agronomi­
lor, o organizare tot așa de 
bună a activității se realizează 
în cooperativele din Beciche- 
recul Mic, Pustiniș, Peciul 
Nou din raionul Timișoara. In­
gineri ca : Mircea Neagu, Au­
rica Ciornici, R Popovici și al­
ții, împreună cu consiliile de 
conducere ale cooperativelor, 
lucrează cu pasiune, își aduc 
o contribuție prețioasă la întă­
rirea economică a unităților în 
care muncesc.

Unii specialiști încearcă însă 
să justifice slaba organizare a 
muncii la semănat prin dife­
rite „cauze obiective". La co­
operativa agricolă de produc­
ție din Uliuc lucrează ingine­
rul agronom I. Popa, iar la 
Stanciova, inginerul Teodor 
Vlăducu. Și în prima și în cea 
de-a doua mai sînt de semă­
nat sute de hectare. Dar ritmul 
este necorespunzător. Nu se 
poate face și aici o planificare 
judicioasă a mijloacelor meca­
nice și a forțelor de muncă ? 
Desigur. Cu îndeplinirea a 

avut prilejul să constat efor­
tul intens depus în vederea 
unei dezvoltări, care este 
spectaculoasă.

Răspunzînd altor întrebări, 
interlocutorul a declarat că 
„în Anglia se constată o în­
țelegere crescîndă a rolului 
României în relațiile interna­
ționale. Sîntem doritori să 
stabilim relații crescînde, di­
recte, mai apropiate, există 
diferite posibilități în această 
direcție. Putem să dezvoltăm 
comerțul reciproc șl sînt bu­
curos să constat că volumul 
schimburilor dintre Anglia și 
România sporește permanent 
în ultimii ani. Recent au fost 
negociate noi aranjamente în­
tre țările noastre care dau po­
sibilitatea unei dezvoltări 
substanțiale a anumitor im­
porturi în Anglia de pro­
duse românești. Planul dv. 
cincinal deschide posibili­
tăți mari pentru expor­
tul unei țări cum este An­
glia. Cred că aceasta este în 
avantajul ambelor părți". 
„Din punctul de vedere al Ma­
rii Britanii, noi sîntem pentru 
separarea comerțului de poli­
tică, a spus oaspetele, răspun­
zînd altei întrebări. O creș­
tere a volumului comer­
țului internațional constituie 
un sprijin în crearea unei în­
țelegeri reciproce mai bune 
între națiuni".

Ministrul britanic a decla­
rat că se pronunță pentru 
dezvoltarea relațiilor cultura­
le între cele două țări și a a- 
preciat, în această ordine de 
idei, ca un succes expoziția de 
artă medievală românească 
deschisă în prezent în Anglia.

*
Ministrul de stat la Foreign 

Office din Marea Britanie, 
George Thomson, a părăsit 
joi Capitala. (Agerpres)

Au luat parte tovarășul 
Iosif Banc, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, și 
membri ai conducerii Consi­
liului Superior al Agriculturii 
și Comitetului de Stat al Ape­
lor.

Măsurile dezbătute se refe­
ră la identificarea suprafețe­
lor ce vor fj amenajate pen­
tru irigat în fiecare unitate 
agricolă, stabilirea sistemelor 
de amenajare și metodelor de 
udare, mijloacelor și investi­
țiilor necesare, eșalonarea lu­
crărilor pe ani, terminarea 
lucrărilor începute de îndi­
guire și desecare și delimita­
rea de noi terenuri pe care 
se vor face îndiguiri și dese­
cări. (Agerpres).

dată, din cauza unor lucrări de 
construcție ce se execută pe 
strada Luterană, autobuzele 
liniei 32 vor avea un traseu 
modificat între strada Știrbei 
Vodă și Calea Griviței după 
cum urmează : tn sensul de 
mers spre Gara de Nord, prin 
străzile Știrbei Vodă, Spiru 
Haret, Nuferilor, Grai. Budi- 
șteanu, in celălalt sens, prin 
străzile Th. Aman, Grai. Dona, 
Luigi Cazzavilan și Știrbei 
Vodă.

două condiții: agronomii res­
pectivi să manifeste mai mul­
tă inițiativă și să se exercite 
un ajutor mai substanțial din 
partea consiliului agricol raio­
nal.

La timp, dar nu oricum
Intensificarea lucrărilor la 

însămînțări nu trebuie însă să 
se facă în dauna calității. A 
merge cu o viteză zilnică mare 
și a semăna grîul într-un pat 
germinativ nepregătit înseam­
nă să ne furăm singuri căciu­
la. Insămînțarea de calitate de­
termină obținerea unui spor 
substanțial de recoltă la hec­
tar. Graba, semănatul în teren 
bolovănos micșorează produc­
ția foarte mult.

în majoritatea unităților din 
regiunea Cluj, calitatea însă- 
mînțărilor este pe prim plan.

— Una din condițiile de bază 
care contribuie la sporirea 
producției — arăta ing. Aurel

Timpul nu ne așteaptă. Vor veni ploi reci care împiedică des­
fășurarea lucrărilor. Pentru ca grîul să fie cît mai repede pus 
în pămînt este necesar ca în toate regiunile, consiliile agricole, 
agronomii din cooperativele agricole, mecanizatorii din S.M.T. 
să organizeze în așa fel munca îneît, zilnic să se realizeze viteza 
planificată Ia semănat. Organizarea muncii în două schimburi, 
pe un număr mai mare de tractoare, efectuarea operativă a re­
parațiilor accidentale la tractoare și mașini agricole, strinsa co­
laborare dintre brigăzi și sporirea exigenței față de calitatea lu­
crărilor vor ajuta ca, în scurt timp, să se încheie semănatul în 
toate unitățile agricole, tn condiții agrotehnice superioare.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA

Comunicatul 
cehoslovaco-indian
PRAGA 7 (Agerpres). — La 

7 octombrie a fost semnat la 
Praga comunicatul indiano- 
cehoslovac, cu prilejul vizitei 
lui Sarvepalli Radhakrishnan, 
președintele Republicii India. 
Președintele Republicii India 
și președintele Republicii So­
cialiste Cehoslovace și-au ex­
primat satisfacția pentru dez­
voltarea colaborării între cele 
două țări.

Sarvepalli Radhakrishnan 
l-a invitat pe Antonin No­
votny să facă o vizită în India. 
Președintele R. S. Cehoslovace 
a acceptat invitația.

A

încheierea 
convorbirilor 

sovieto-malieze
MOSCOVA 7 (Agerpres). — 

La Kremlin au luat sfirșit con­
vorbirile dintre conducătorii 
P.C.U.S. și ai guvernului sovie­
tic cu Modibo Keita, secretar 
general al Partidului Uniunea 
Sudaneză, președintele Repu­
blicii Mali, și ceilalți conducă­
tori de partid și de stat care îl 
însoțesc. Cele două părți au 
constatat unitatea de vederi în 
ceea ce privește problemele 
dezvoltării relațiilor de priete­
nie și colaborare frățească din­
tre U.R.S.S. și Republica Mali. 
Au fost discutate, de asemenea, 
probleme ale consolidării rela­
țiilor dintre P.C.U.S. și Partidul 
Uniunea Sudaneză și a avut loc 
un schimb de păreri în legătu­
ră cu o serie de probleme im­
portante ale actualei situații 
internaționale.

în aceeași zi, Modibo Keita 
a părăsit Moscova plecind la 
odihnă la Simferopol (Crîmeea).

Declarația comuna 
chino-indoneziană
PEKIN 7 (Agerpres). — La 

Pekin a fost dată publicității 
declarația comună cu privire 
la convorbirile dintre repre­
zentanții Comitetului perma­
nent al Adunării reprezentan­
ților populari din întreaga 
Chină și o delegație a Adună­
rii Populare Consultative pro­
vizorii a Indoneziei, condusă 
de Chaerul Saleh. Cele două 
părți își exprimă hotărîrea de 
a depune eforturi în continu­
are pentru întărirea relațiilor 
de prietenie și colaborare din­
tre cele două țări.

Cele două părți, se arată 
apoi în declarația comună, a- 
cordă un sprijin deplin luptei 
poporului sud-vietnamez pen­
tru eliberarea Vietnamului de 
sud și condamnă agresiunea 
americană împotriva R. D. 
Vietnam.

★

PEKIN 7 (Agerpres). — A- 
genția China Nouă relatează 
că miercuri a sosit la Pekin 
într-o vizită de prietenie o 
delegație maritimă indone- 
ziană condusă de Tatang At- 
madinata, inspector general 
al navigației din Ministerul 
Transporturilor Maritime.

Chiorean, de la cooperativa a- 
gricolă de producție din Răs­
cruci (raionul Gherla) este e- 
fectuarea lucrărilor de semă­
nat în perioada optimă și Ia 
un nivel agrotehnic corespun­
zător. Unele lucrări efectuate 
de mecanizatorii de la S.M.T. 
Bonțida nu sînt de calitate. 
Dar nu le trecem cu vederea. 
Stăruim pe lîngă tractoriști ca 
aceștia să respecte întrutotul 
prescripțiile tehnice date.

La cooperativa agricolă de 
producție din Bonțida comple­
xul de măsuri agrotehnice nu 
este, de asemenea, în întregi­
me aplicat. Aici se cultivă, pe 
o mare suprafață, grîu după 
grîu, dai terenurile n-au fost 
bine fertilizate cu îngrășămin­
te chimice sau naturale. Din 
cele șase vagoane de îngrășă­
minte chimice planificate a fi 
folosite, n-au sosit pînă acum 
decît două. Consiliul agricol 
raional Gherla a sprijinit in­
suficient această unitate.

Cu prilejul celei dib a 16-a aniversări
a proclamării R. 1). Germane

Cuvîntarea lui Willi Stoph
BERLIN 7 (Agerpres). — 

Luînd cuvîntul la adunarea 
festivă care a avut loc la Ber­
lin cu prilejul celei de-a 16-a 
aniversări a proclamării R. D. 
Germane, Willi Stoph, preșe­
dintele Consiliului de Miniștri 
al R. D. Germane, a arătat, 
printre altele, că „autoritatea 
internațională a R.D.G. ca 
bastion de nădejde al păcii și 
prieteniei între popoare pe te­
ritoriul german a crescut și 
mai mult în ultimul an".

După ce a vorbit despre dez­
voltarea relațiilor prietenești 
dintre R. D. Germană și cele­
lalte țări socialiste, W. Stoph, 
s-a referit la unele probleme 
actuale ale situației interna­
ționale. El a cerut încetarea 
imediată a atacurilor aeriene 
ale S.U.A. împotriva R. D. 
Vietnam, respectarea acordu­
lui de la Geneva, retragerea 
trupelor S.U.A. și ale celor­
lalți intervenționiști din Viet­
nam și tratative cu Frontul 
Național de Eliberare din 
Vietnamul de sud. W. Stoph a 
condamnat, totodată, sprijinul 
pe care guvernul vest-german 
îl acordă agresiunii S.U.A. în 
Vietnam.

Vorbitorul a subliniat că 
R. D. Germană depune efor­
turi pentru dezvoltarea rela-

Recepția de la Consiliul de Stat 
al R.D.G.

BERLIN 7 (Agerpres). — Cu 
ocazia celei de-a 16-a aniver­
sări a proclamării Republicii 
Democrate Germane, Walter 
Ulbricht, prim-secretar al 
C.C. al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R.D. 
Germane, Willi Stoph, pre­
ședintele Consiliului de Miniș­
tri, Erich Correns, președin­
tele Consiliului Național al 
Frontului Național, au ofe-

Recepția de la Ambasada 
R. D. Germane din București

Ambasadorul Republicii De­
mocrate Germane în Republi­
ca Socialistă România, E- 
wald Moldt, a oferit joi la 
amiază o recepție în saloane­
le ambasadei cu prilejul celei 
de-a 16-a aniversări a procla­
mării Republicii Democrate 
Germane.

Au participat tovarășii 
Alexandru Bîrlădeanu, Ștefan 
Voitec, Petre Blajovici, Flo­
rian Dănălache, Janos Fa- 
zekaș, Petre Lupu; membri ai 
C. C. al P. C. R., ai Consi­
liului de Stat și ai guvernu­
lui, vicepreședinți ai Marii 
Adunări Naționale, mem­
bri ai conducerii Ministerului 
Afacerilor Externe, conducă­
tori ai unor instituții centrale 
și organizații obștești, oameni 
de știință și cultură. gene­
rali și ofițeri superiori, zia­
riști.

Au luat parte șefi ai misi­
unilor diplomatice acreditați 
la București și alți membri 
ai corpului diplomatic.

Depuneri de coroane
BERLIN 7 (Agerpres). — Cu 

prilejul celei de-a Î6-a aniver­
sări a proclamării Republicii 
Democrate Germane, la 7 oc­
tombrie la cimitirul Fried- 
richsfeld, unde sînt înmor- 
mîntați eroii mișcării munci­
torești germane, precum și la 
Monumentul soldaților sovie­
tici căzuți în războiul antifas­
cist, au fost depuse coroane 
de flori din partea Comitetu­
lui Central al P.S.U G., Consi­
liului de Stat al R.D.G., Con-

Sub semnul colaborării 
economice

SOFIA 7 (Agerpres). — La. 
Sofia a sosit o delegație gu­
vernamentală australiană 
condusă de Alan Westermann 
prim-ministru adjunct și mi­
nistrul industriei și comerțu­
lui, care va purta tratative 
privind extinderea relațiilor 
comerciale dintre Australia și 
Bulgaria.

*
SOFIA 7 (Agerpres). — A- 

genția B.T.A. anunță că o de­
legație comercială bulgară 
condusă de Dobri Aleksiev, 
prim-locțiitor al ministrului 
comerțului exterior al R.P. 
Bulgaria, director general al 
întreprinderii de stat „Bulgar-

Interviul premierului grec
ATENA 7 (Agerpres). — 

Inrt-un interviu acordat agen­
ției U.P.I., primul ministru 
grec, Stephanopoulos, a cerut 
S.U.A. să acorde un ajutor e- 
conomic. El a subliniat că a- 
cest ajutor ar putea să ia 
forma investițiilor particulare 
în economia Greciei, precizînd 
că „investitorii vor fi satisfă- 
cuți de beneficiile pe care le 
vor realiza în urma investiții­
lor lor în această țară“s 

țiilor utile cu toate statele, in­
diferent de orînduirea lor 
social-economică.

Președintele Consiliului de 
Miniștri al R. D. Germane a 
calificat lupta împotriva mili­
tarismului și revanșismului 
vest-german ca „un factor ho- 
tărîtor pentru asigurarea păcii 
în inima Europei". R. D. Ger­
mană, a spus el, depune toate 
eforturile pentru ca de pe te­
ritoriul Germaniei să nu mai 
izbucnească niciodată un nou 
război.

Numai prin tratative între 
reprezentanții celor două state 
germane, pe baza egalității în 
drepturi, a spus el, poate fi 
înlăturată treptat încordarea 
și pot fi luate măsuri în vede­
rea unei apropieri și înțele­
geri.

Referindu-se, în încheiere, 
la realizările din R. D. Ger­
mană, vorbitorul a subliniat 
că aceste realizări sînt o măr­
turie a faptului că „drumul 
nostru a fost și este just". în 
conformitate cu planurile de 
dezvoltare a economiei națio­
nale, a spus el, sarcinile de 
viitor continuă să rămînă 
creșterea productivității mun­
cii, introducerea consecventă 
a tehnicii noi și raționalizarea 
largă în întreprinderile socia­
liste.

rit o recepție la reședința 
Consiliului de Stat. La recep­
ție au participat membri ai 
Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., membri ai Consiliu­
lui de Stat și ai guvernului, 
miniștri, conducători ai parti­
delor democrate și ai organi­
zațiilor sociale de masă, oa­
meni de artă și știință, frun­
tași în producție, membri ai 
corpului diplomatic.

Recepția s-a desfășurat în­
tr-o atmosferă prietenească.

★
Cu prilejul celei de-a XVI-a 

aniversări a proclamării R.D. 
Germane, ambasadorul extra­
ordinar și plenipotențiar al 
R.D. Germane în Republica 
Socialistă România, Ewald 
Moldt, însoțit de membrii am­
basadei, a depus joi dimineață 
o coroană de flori la Monu­
mentul Eroilor Patriei.

★
în dimineața aceleiași zile, 

ambasadorul R.D Germane, 
Ewald Moldt, însoțit de mem­
brii ambasadei, a depus o co­
roană de flori la Monumentul 
Eroilor Sovietici.

★
Cu prilejul celei de-a XVI-a 

aniversări a proclamării Re­
publicii Democrate Germane, 
ambasadorul acestei țări la 
București, Ewald Moldt, a 
rostit joi seara o cuvîntare la 
posturile de radio și televizi­
une.

siliului de Miniștri, precum și 
a unor organizații de masă.

La ceremonie au participat 
Willi Stoph, președintele Con­
siliului de Miniștri, Johannes 
Dieckmann, președintele Ca­
merei Populare, precum și mii 
de oameni ai muncii din capi­
tala R.D.G.

Depuneri de coroane au mai 
avut loc și în alte localități 
din Republica Democrată Ger­
mană.

plod", a plecat în Japonia, 
unde va purta tratative pri­
vind dezvoltarea pe viitor a 
relațiilor economice dintre 
cele două țări.

*
PHENIAN 7 (Agerpres). — 

între R.P.D. Coreeană și Si­
ria a fost încheiat un acord 
comercial și de plăți. Acordul 
prevede sporirea volumului 
schimburilor comerciale din­
tre cele două țări.

★
La Bagdad a fost încheiat 

un acord de schimburi cultu­
rale pe 1965—1966 între 
R.P.D. Coreeană și Irak.

Stephanopoulos s-a plîns, în 
continuare, de faptul că țările 
N.A.T.O. — organism din care 
face parte și Grecia — nu a. 
cordă acesteia un ajutor eco­
nomic substanțial pentru a 
putea face față dificultăților 
economice. El a arătat că e- 
cia dorește „egalitate în ca­
drul Alianței atlantice" adică 
să beneficieze de aceleași 
drepturi și obligații de care 

1 beneficiază și ceilalți membri,
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Dezbaterile din Adunarea

Generală a ONU
NEW YORK 7. — Trimisul 

special Agerpres, Nicolae Io- 
nescu, transmite: în cadrul 
dezbaterilor generale care au 
continuat miercuri în Adunarea 
Generală a O.N.U. au luat cu- 
vîntul conducătorii delegațiilor 
Ungariei, Venezuelei și Suediei.

Referindu-se la situația din 
Vietnam, ministrul de externe 
al Ungariei, Janos Peter, a sub­
liniat că în această tară se duce 
„un război prin excelență co­
lonial". Ungaria, a spus el, 
sprijină cererile guvernului 
R. D. Vietnam și Frontului Na­
tional de Eliberare din Vietna­
mul de sud pentru încetarea 
războiului din Vientam. în pro­
blema dezarmării, ministrul de 
externe al Ungariei s-a pronun­
țat pentru măsuri efective și 
convocarea unei conferințe 
mondiale pentru dezarmare. 
Janos Peter s-a pronunțat pen­
tru restabilirea drepturilor legi­
time ale R. P. Chineze în 
O.N.U., arătind că, „atîta timp 
cît problema reprezentării R. P.

Chineze va rămîne nerezolvată, 
nu va exista posibilitatea unei 
cooperări reale între cele cinci 
mari puteri, atit în O.N.U., cit 
și in afara organizației".

Ministrul de externe al Sue­
diei, Torsten Nilsson, și-a ex­
primat îngrijorarea în legătură 
cu escaladarea războiului in 
Vietnam și s-a pronunțat pen­
tru soluționarea acestei proble­
me „în conformitate cu aspira­
țiile poporului vietnamez în­
suși". în continuare, el a pus 
accentul pe necesitatea ca 
O.N.U. să-și sporească presiu­
nile asupra guvernului sud- 
african pentru a se asigura 
respectarea „libertății și dem­
nității întregului popor al Afri­
cii de sud". Nilsson s-a pro­
nunțat pentru convocarea unei 
conferințe mondiale de dezar­
mare, la lucrările căreia să 
participe toate statele. El s-a 
exprimat’ în favoarea restabili­
rii drepturilor legitime ale R. P. 
Chineze in O.N.U. A mai fost doborît unul

R. D. Vietnam primesc riposta hotărîtă a ostașilor armatei populare. După cum s-a 
cînd au început primele bombardamente, și pînă la sfîrșitul lunii septembrie 1965, dea-

Acțiunile agresive ale aviației americane împotriva
anunțat în comunicate oficiale, de la 5 august 1964, ------ — ----- ,— r — MMinwi nwj yi ț/uiM IM dill^lSMI l«u:i MI IC I 7VW) —
supra teritoriului R. D. Vietnam au fost doborite peste 600 avioane americane. Fotografia din stingă reprezintă un grup de soldați dintr-o uni­
tate de apărare antiaeriană, în timp ce trag asupra unor avioane americane care bombardează regiunea. Loviturile nu și-au greșit ținta. In 

fotografia din dreapta, resturile unuia dintre avioanele agresoare doborite de unitățile de apărare antiaeriană din R. D. Vietnam.

A 71-a sesiune
a Consiliiilui executiv al U. N. E. S. C. 0.

In 
citeva 
rinduri

PARIS 7 Corespondentul 
Agerpres, Al. Gheorghiu, 
transmite : în zilele de 5 și 6 
octombrie au avut Ioc la Pa­
ris ședințe plenare ale Consi­
liului executiv al U.N^E.S.C.O., 
reunit în cea de-a 7L-a sesi­
une. După adoptarea ordinei 
de zi și a proceselor verbale 
ale sesiunilor anterioare, direc­
torul general al U.N.E.S.C.O., 
Rene Maheu, a, prezentat un 
raport cu privire la rolul și 
activitatea organizației în ul­
timele cinci luni. Vorbitorul a 
subliniat rolul U.N.E.S.C.O. în 
promovarea colaborării inter­
naționale și a păcii.

Au urmat discuții asupra 
raportului, la care au luat cu- 
vîntul marea majoritate a 
membrilor consiliului.

Reprezentantul Republicii 
Socialiste România, acad. At­
hanase Joja a arătat că 
este necesar ca, pe viitor, 
U.N.E.S.C.O. să acorde, așa 
cum a propus și directorul ge­
neral, un loc sporit în progra­
mul său relațiilor cu universi-

tățile, pentru educarea tinere­
tului și promovarea cercetări­
lor științifice. Reprezentantul 
român a arătat, în continu­
are, că o activitate însemnată 
în cadrul programului euro­
pean al U.N.E.S.C.O. se desfă­
șoară în domeniul colaborării 
cultural-științifice din re­
giunea balcanică și a amintit 
de inițiativele țării noastre în 
această direcție. In încheiere, 
acad. A. Joja a subliniat ne­
cesitatea ca U.N.E.S.C.O. să 
acorde o pondere tot mai mare 
activităților sale puse în sluj­
ba păcii, pentru crearea unui 
climat de înțelegere și cola­
borare internațională.

în continuare, Consiliul exe­
cutiv a constituit un comitet 
compus din 12 membri ai săi, 
printre care și acad. Athanase 
Joja, pentru examinarea, în 
1966, a rapoartelor statelor 
membre ale U.N.E.S.C.O., pri. 
vind aplicarea Convenției și 
Recomandării referitoare la 
lupta împotriva discriminării 
în domeniul învățămîntului.

convorbirileImpas la
anglo - sud-rhodesiene

LONDRA 7 (Agerpres). — 
La Londra continuă convorbi­
rile între primul ministru _ al 
Rhodesiei de sud, Ian Smith, 
și oficialitățile engleze în pro­
blemele privind intențiile 
premierului sud-rhodesian de 
a proclama în mod unilateral 
independența acestei țări. 
După două zile de convorbiri 
infructuoase, Ian Smith a avut 
vineri prima întrevedere cu 
Harold Wilson. La sfîrșitul în­
trevederii, Ian Smith a făcut 
presei o scurtă declarație, în 
care a arătat că a avut cu 
Harold Wilson „convorbiri 
constructive", dar a ținut să 
menționeze că reprezentanții 
guvernului său nu vor face 
nici o concesie în ce privește 
acordarea independenței aces­
tei colonii. Deși au început 
convorbirile, subliniază agen­
ția Reuter, nu există nici o 
dovadă că una din cele două 
părți ar fi dispusă să accep­
te vreun compromis în pro­
blemele care fac obiectul ac­
tualelor tratative între oficia­
litățile engleze și sud-rhode- 
siene.

întîlnirea dintre Wilson și 
Smith a fost precedată de o 
reuniune a cabinetului englez, 
în cadrul căreia Arthur Bot- 
tomley, ministru pentru rela-

a 
raport asupra 

convorbirilor avute cu Smith, 
și au fost examinate măsurile 
care ar putea fi luate în ca­
zul în care guvernul sud-rho- 
desian ar pune în practică 
planul său. în cercurile Com- 
monwealth-ului, relatează a- 
genția France Presse, refe- 
rindu-se la stadiul convor­
birilor, predomină sentimen­
tul că „impasul este abso­
lut".

țiile cu Commonwealthul, 
prezentat un

S3

Corespondentă din Londra de la Bob Leeson

Un program
Partidul conservator englez care, pînă acum, s-a li­

mitat doar la poziția de „sistematic opozant” al gu­
vernului laburist, criticind măsurile acestuia, fără insă 
a arăta care sînt soluțiile proprii la problemele care 
frămîntă astăzi Marea Britanie, a dat publicității 
programul său. E drept, nu-i vorba, deocamdată, de­
cît de un embrion al viitorului manifest al partidului, 
în cazul cînd cabinetul Wilson ar decide ținerea de 
alegeri. O broșură de 6 000 de cuvinte cuprinde em­
brionul acestui program.
Prezentîndu-I ziariștilor, Ed­

ward Heath, liderul conserva­
torilor, a făcut următoarea de­
clarație : „Este necesar ca po­
porul britanic să renunțe la 
unele din ideile și obiceiurile 
sale fundamentale". Aceasta 
afirmație, foarte generală, 
care ar putea fi interpretată în 
multe feluri vrea, în primul 
rînd, să arate că principalul 
partid de opoziție ain Anglia 
își propune să se relanseze în 
ochii alegătorilor. Titlul broșu­
rii : „Cum poate fi plasată 
Marea Britanie în avangardă" 
completează, oarecum, decla­
rația lui Heath, și concepția pe 
care se bazează programul 
conservator. Este vorba, desi­
gur, de recucerirea, de către 
economia Angliei, a rolului de 
frunte pe care l-a avut, pînă 
acum un sfert de secol, în an-

samblul statelor industriale ale 
Occidentului.

Chestiunea, precum se știe, 
frămîntă mult cercurile econo­
mice și politice din Anglia și 
din Europa apuseană, în gene­
ral și criticile severe pe care 
Organizația europeană de co­
merț și dezvoltare (O.E.C.D.) le 
adresa, în vara acestui an, An­
gliei, în sensul că este o țară 
care consumă mai mult decît 
îi permit mijloacele, par să 
aibă un răsunet în programul 
prezentat de Heath.

într-adevăr, în problemele 
economice, conservatorii își 
propun să stimuleze ramurile 
economiei engleze, în vederea 
concurenței pe piața mondială. 
Preocuparea, care nu este stră­
ină nici cabinetului laburist, a 
determinat însă partidul lui 
Heath să recurgă la mijloace, 
în fond destul de vechi, de sti-

mjt

După alegerile de guvernatori
din Brazilia

Un comunicat oficial anunță că președintele Castelo Branco 
și militarii vor respecta rezultatele alegerilor, dar că guvernul 
va adopta o serie de „măsuri constituționale" în vederea 

întăririi puterii centrale.

al marilor corporații

• LA ROMA S-AU DES­
CHIS LUCRĂRILE CONGRE­
SULUI INTERNAȚIONAL AL 
COMUNITĂȚII EUROPENE 
A SCRIITORILOR (COMES), 
care are ca temă „Avangar­
da 
azi". La lucrări participă scri­
itori din 25 de țări. Uniunea 
Scriitorilor din Republica So­
cialistă România este repre­
zentată de o delegație condu- i 
să de Demostene Botez, pre­
ședintele Uniunii Scriitorilor.

• LA PRAGA A AVUT 
LOC PRIMA ȘEDINȚĂ A 
COMISIEI MIXTE pentru re­
lații culturale și tehnico-știin- 
țifice între Franța și R. S. 
Cehoslovacă și a Comitetului 
permanent, create în baza a- 
cordului cu privire la colabo­
rarea tehnico-științifică din­
tre cele două țări.

• LA MOSCOVA A SOSIT 
ÎNTR-O VIZITĂ OFICIALĂ 
Jens Otto Krag, primul mi­
nistru al Danemarcei, împre­
ună cu soția.

• O EXPOZIȚIE A CĂRȚII 
ROMANEȘTI MODERNE A 
FOST DESCHISA la Bibliote­
ca Uppsala, principal centru 
universitar din Suedia. Sînt 
expuse cărți din domeniul 
științei, literaturii, medicinei, 
economiei, artei, în limba ro­
mână, precum și lucrări de 
autori români traduse 
limbi de 
nală.

europeană de ieri și de

precum
români traduse în 

circulație internațio-

Acest aparat de televiziune 
miniatural, care are o înălțime 
de numai 24 centimetri și lăți­
mea de 35 de centimetri a con­
stituit unul din exponatele care 
a atras atenția vizitatorilor sa­
lonului de radio și televiziune 
din „Parcul expozițiilor" de la 
Porte de Versailles (Franța). 
Aparatul — cel mai mic aparat 
de televiziune din Iunie — poa­
te funcționa alimentat de rețea 
sau de o baterie de 12 volți și 
este echipat pentru două ca­

nale de transmisie.

BRASILIA 7 (Agerpres). — 
Deși în mod oficial rezultate­
le alegerilor pentru guverna­
tori care au avut loc duminică 
în 11 din cele 22 de state ale 
Braziliei nu au fost încă a- 
nunțate, agențiile de presă 
remarcă „victoria candidați- 
lor opoziției". In două 
principalele state braziliene, 
Guanabara și Minas Gerais 
candidații opoziției Negrao de 
Lima și respectiv Izrael Pin­
heiro au fost declarați vir­
tuali aleși. Majoritatea noilor 
guvernatori sînt reprezentanți 
ai partidului social-democrat 
al fostului președinte brazi­
lian Juscelino Kubitschek. Co- 
mentînd rezultatele prealabi­
le ale alegerilor de guverna­
tori din Brazilia, agențiile de 
presă le apreciază ca un prim 
verdict al opiniei publice dat 
politicii guvernului condus de 
Castello Branco care a pre­
luat puterea în urma loviturii 
de stat din aprilie 1964.

Un comunicat oficial dat 
publicității de către ministrul 
marinei, amiralul Paulo Bosi- 
sio, anunță că președintele 
Branco și militarii vor res­
pecta rezultatele alegerilor 
dar, că „guvernul va adopta 
toate măsurile necesare pen­
tru a nu permite noilor gu­
vernatori să profite de situa­
ția creată și să intensifice o- 
poziția împotriva actualului 
guvern militar". Intr-un me­
saj al mareșalului Branco, se 
anunță că guvernul va adopta 
o serie de măsuri constituțio-

din

nale în vederea întăririi pute­
rii centrale.

în orice caz, rezultatele ale­
gerilor de guvernatori în cele 
11 state creează o poziție so­
lidă partidului social-demo­
crat controlat de Kubitschek, 
care apare ca un interlocutor 
valabil în dialogul acceptat 
de către guvern.

O ultimă știre, sosită din 
Rio de Janeiro, anunță că 
președintele Castello Branco 
a acceptat demisia ministru­
lui de justiție, Milton Campos, 
fără însă să se precizeze cau­
zele acestei demisii.

mulare 
clasicul 
ssez 
Chiar dacă o afirmație clară 
nu se face în această direcție, 
măsurile preconizate de pro­
gram sînt grăitoare.

în privința industriei și a ac­
tivității de afaceri, se prevede, 
de pildă, o reformă a sistemu­
lui fiscal care să dea un mai 
mare imbold concurenței. Se 
prevede, printre altele, elimi­
narea „uniformității" în taxa­
rea beneficiilor corporațiilor. 
Rezultatul unor asemenea mă­
suri n-ar putea fi altul decît o 
grăbire a procesului de con­
centrare a capitalurilor, prin 
sacrificarea întreprinderilor mici 
și mijlocii, în folosul giganți- 
ior. Faptul că acest proces 
s-ar desfășura în cadrul „libe­
rei concurențe", l-ar face, de­
sigur, și mai dureros pentru 
micii producători. în fond, ma­
rile corporații, în folosul căro­
ra este conceput programul, 
s-ar bucura nu numai de capa­
citatea lor mai mare de a duce 
lupta de concurență, ci și de 
sprijinul direct al unui eventual 
guvern conservator.

Pe aceeași linie merge și 
măsura „revoluționară" a pro­
gramului, cu privire, la abolirea 
subvențiilor indirecte pentru a- 
gricultură. Această măsură,

și, în primul rînd, la 
principiu liberal : „lai- 

faire, laissez passer".

Protest împotriva aducerii 
unor noi efective militare americane 

in Vietnamul de sud
HANOI 7 (Agerpres). — La 

7 octombrie, anunță Agenția 
Vietnameză de Presă, Misiu­
nea de legătură a înaltului 
Comandament al Armatei 
Populare Vietnameze a trimis 
un mesaj urgent Comisiei in­
ternaționale de supraveghere 
și control din Vietnam, în care 
protestează împotriva adu­
cerii unor noi efective milita­
re în Vietnamul de sud. în

mesaj se subliniază că, cu cei 
11 000 de soldați americani a- 
duși în Vietnamul de sud, e- 
fectivul trupelor americane se 
ridică la 140 000 de soldați. A- 
ceste acțiuni, se menționează 
în mesaj, constituie o încăl­
care a independenței și su- 

o 
la 
la

veranității Vietnamului și 
violare a acordurilor de 
Geneva din 1954 cu privire 
Vietnam.

Dezertări din armata saigoneză
SAIGON 7 (Agerpres). — 

Citind surse militare din Sai­
gon, corespondentul agenției 
Reuter relatează că în cursul 
ultimelor patru luni, pe stră­
zile capitalei sud-vietnameze 
poliția a arestat peste 8 000 de

Noi demonstrații studențești 
la Santo Domingo

Studenții dominicani cer evacuarea Imediată a trupelor străine 
de pe teritoriul țării și eliberarea sălilor de cursuri din 

universități
lor și studenților, cît și parti­
delor progresiste și fostului 
președinte Juan Bosch, liderul 
Partidului Revoluționar Do­
minican, apelul de a se crea 
un front unic de luptă antiim- 
perialistă. Apelul propune or­
ganizarea de manifestații și 
acțiuni hotărîte prin care să 
se ceară eliberarea țării.

Agențiile de presă anunță 
că incidentele din capitala 
Republicii Dominicane 
tinuă. La 6 octombrie a 
plodat o bombă, care a
trus localul revistei „Ahora", 
care face parte din Societa­
tea Interamericană de presă.

SANTO DOMINGO 7 (A- 
gerpres). — Corespondentul 
agenției Prensa Latină din 
Santo Domingo anunță că 
studenții din capitala domi­
nicană au organizat noi de­
monstrații de protest, cerînd. 
guvernului să ia măsurile ne­
cesare în vederea eliberării 
sălilor de cursuri din institu­
tele de învățămînt superior 
pentru a-și putea continua 
studiile. Ei cer. de asemenea, 
evacuarea imediată a trupelor 
străine de pe teritoriul țării.

„Organizația mișcarea re­
voluționară de Ia 14 iunie" a 
adresat muncitorilor, țărani- i

aplică actualmente,care se
este menită să apere și să sti­
muleze agricultura engleză, în 
fața concurenței agricole a al­
tor țări occidentale. Conserva­
torii își propun, în schimb, să 
introducă controlul asupra im­
portului de alimente, măsură 
fără precedent în Anglia, țară 
care, după cum se știe, nu 
poate satisface singură, nece­
sitățile sale alimentare. Urma­
rea aplicării acestui punct din 
program ar fi, și în această 
ramură, o accelerare convul­
sivă a procesului de concentra­
re, prin sacrificarea masivă a 
proprietăților agricole mai pu­
țin dotate pentru concurență. 
Și, avînd în vedere că proble­
ma dezvoltării agriculturii en­
gleze este încă controversată 
și că unii specialiști au propus, 
pentru mărirea terenurilor des­
tinate cultivării, construirea 
unor blokhausuri uriașe care 
să cuprindă în ele orașe în­
tregi, se poate conclude că, a- 
plicate, măsurile conservatori­
lor ar face deosebit de acută 
problema consumului 
tar britanic.

Pentru a contracara 
cințele procesului de 
trare a capitalurilor, 
îndeobște, de creșterea șoma­
jului și a conflictelor de mun­
că, programul partidului con-

alimen-

conse- 
concen- 
însoțit,

servator prevede o măsură 
care vizează, în fond, restrîn- 
gerea drepturilor sindicale. Se 
preconizează, astfel, o lege, 
conform căreia, să se creeze 
un nou registru, în care să fie 
înscrise asociațiile sindicale și 
patronale. în acest registru ar 
urma să fie înscrise numai a- 
cele asociații sindicale și „pa­
tronale" decise „să se confor­
meze anumitor principii de 
bază". Cele care ar refuza 
conformarea, nu ar mai avea 
dreptul de a negocia în. con­
flictele de muncă. Fiind „în 
embrion", programul nu arată 
care ar fi aceste „principii de 
bază". întrebat de ziariști, li­
derul conservator s-a referit la 
un regulament guvernamental 
care să' fixeze principiile pe 
care se vor . întemeia sindica­
tele Prin urmare, patronii nu 
vor fi de loc tulburați de a- 
ceastă măsură a programului, 
în cazul cînd ea s-ar aplica.

După cum remarcă unii ob­
servatori, noul program al par­
tidului conservator exprimă in­
teresele marilor corporații bri­
tanice care consideră că pen­
tru plasarea lor „în avangar­
dă" sînt necesare efortul și sa­
crificiile întregului popor en­
glez.

7 octombrie

• LA 
GEORGE 
tru de 
cerilor 
tanii.

SOFIA A SOSIT
THOMSON, minis- 

s.tat la Ministerul Afa- 
Externe al Marii Bri-

SCRISOARE, PRIN• O
CARE PROTESTEAZĂ ÎMPO­
TRIVA ACȚIUNILOR AGRE­
SIVE pe care Tailanda con­
tinuă să le desfășoare împo­
triva Cambodgiei a fost adre­
sată de reprezentantul Cam­
bodgiei la O.N.U., Huot Sam- 
bath, președintelui Consiliului 
de Securitate.

• LA ODESA A SOSIT 
RAUL CASTRO RUZ, locții­
tor al primului ministru și 
ministrul forțelor armate re­
voluționare al Republicii 
Cuba, și alți conducători de 
partid și ai forțelor armate 
cubaneze.

• UN RAPORT PRELIMI­
NAR cU PRIVIRE LA 
REVIZUIREA STRUCTURII 
N.A.T.O. a fost adoptat de 
Comitetul politic-militar mixt 
al conferinței parlamentare 
N.A.T.O., care se ține la New 
York.

• OTTO PROBST, MINIS­
TRUL TRANSPORTURILOR 
ȘI ENERGIEI ELECTRICE 
AL AUSTRIEI, a părăsit Var­
șovia, plecînd spre patrie. In 
timpul vizitei sale în R. P. Po­
lonă, el a fost primit de J. Cy- 
rankiewicz, președintele Con­
siliului de Miniștri al R. P. 
Polone.

con- 
ex- 
dis-

Situația din Indonezia

tineri, în vîrstă între 20 și 30 
de ani, care s-au eschivat de 
la efectuarea serviciului mili­
tar, în cadrul armatei saigone- 
ze. După cum transmite agen­
ția Eliberarea în cursul lunii 
septembrie au avut loc dezer­
tări în masă din armata saigo­
neză. Intr-o singură zi, la 13 
septembrie, din tabăra mili­
tară de la Quang Trung au 
dezertat 120 noi recruți, iar în 
prima jumătate a aceleiași 
luni, din divizia 7-a de infan­
terie au dezertat 148 de mili­
tari.

DJAKARTA 7 (Agerpres). 
Situația din capitala Indo­
neziei a început să se norma­
lizeze după apelul lansat de 
președintele Sukarno, relatea­
ză postul de radio Djakarta. 
Totuși, la Djakarta continuă 
să rămînă în vigoare restric­
țiile de circulație. Din timp 
în timp, posturile de radio 
transmit diferite ordine ale 
autorităților militare. în insu­
la Java continuă luptele.

După ședința din 6 octom­
brie a Cabinetului indonezian, 
care a discutat ultimele eve­
nimente din țară, un reprezen­
tant al Partidului Comunist 
din Indonezia a înmînat co­
respondenților de presă indo­
nezieni și străini o declarație, 
în care se arată că Biroul Po­
litic al C.C. al Partidului Co­
munist din Indonezia sprijină 
întrutotul apelul la unitate și 
calm în rîndurile populației 
și armatei, lansat de președin­
tele Sukarno, comandantul 
suprem al forțelor armate in­
doneziene.

„în ceea ce privește „Miș­
carea din 30 septembrie", se

arată în declarație, Comitetul 
Central al Partidului Comu­
nist din Indonezia consideră 
că această mișcare este o 
chestiune internă a forțelor 
armate de uscat, iar Partidul 
Comunist din Indonezia nu 
are nici o legătură cu ea“.

La 6 octombrie și-a reluat 
activitatea agenția de presă 
Antara. începînd cu data de 
7 octombrie au început să a- 
pară ziarul „Duta Mashara- 
kat", organ al partidului mu­
sulman, „Nahdatul Ulama" și 
o serie de alte ziare de dreap­
ta.

• O DELEGAȚIE A COMI­
TETULUI EXECUTIV AL 
PARTIDULUI E.D.A. l-a vizi­
tat pe primul ministru grec 
Stephanopoulos și a expus 
punctul de vedere al partidu­
lui asupra organizări; neîntîr- 
ziate a alegerilor parlamenta­
re pentru a se pune capăt 
crizei politice acute din țară.

• BUGETUL R.F.G. PE A- 
NUL 1966 SE VA SOLDA CU 
UN DEFICIT DE APROXI­
MATIV 7 MILIARDE MĂRCI. 
Cheltuielile pentru anul viitor 
se vor ridica la 76 miliarde 
mărci, fiind cu 20 la sută mai 
mari decît în anul 1965, in 
timp ce veniturile sint apre­
ciate la 69 miliarde mărci.
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Activitatea portului Aden
paralizată de grevă

Cînd bancherii sint supărați...
(Urmare din pag. 1)

ADEN 7 (Agerpres). - A- 
gențiile de presă relatează că 
peste 3 000 muncitori de la 
companiile petroliere străine 
din Aden au declarat grevă, 
în semn de protest împotriva 
arestării secretarului general 
al Sindicatului muncitorilor 
din industria petrolieră, Mo­
hammed Saleh al-Aulaqi. La 
grevă participă muncitori de 
la companiile „Shell", „Bri-

tisch Petroleum”, 
„Standard Vaccum" 
Oil". Potrivit unor 
ciale, greva a paralizat activi­
tatea companiei „Mobil Oii" și 
a portului Aden.

Unități de poliție întărite 
patrulează pe străzi, asigurînd 
paza principalelor instituții. 
Poliția și autoritățile au ope­
rat o serie de arestări în rîn­
durile conducătorilor sindicali.

„Caltex", 
și „Mobil 
surse ofi-

ei au făcut oarecari „sacri­
ficii", industriașii 
gîndif la așa ceva, lată însă 
că și aceștia din urmă sînt 
dispuși să aducă iertfe pe 
altarul balanței de plăți : in­
tr-adevăr, pentru a nu trans­
fera dolari in străinătate, o 
serie de corporafii ameri­
cane au lansat în Europa 
occidentală împrumuturi, in 
vederea investițiilor pe care 
intenționează să le facă 
acolo. Cu o ingeniozitate 
vrednică de niște bussines. 
meni, ei își vor păstra bene­
ficiile, sacrificînd interesului 
general al finanțelor S.U.A.... 
capitaluri vest-europene.

b) Pentru restabilirea ba­
lanței de plăti, Asociația 
bancherilor din S.U.A. cere 
administrației Johnson să re­
ducă cheltuielile militare în 
străinătate. Care poate fi 
motivul unei propuneri, atît 
de ciudate la niște ban-

nu s-au

cheri ? Să fi constatat aceș­
tia că administrația favori­
zează pe industriași ? Să se 
fi rupt, deodată, vechile și 
multiplele legături ale capi­
talului bancar cu cel indus­
trial ? Din zecile de miliarde 
ale bugetului militar ameri­
can consumă doar, copios, 
și unii și alții. Reacția ban­
cherilor sugerează, poate, 
că partea lor la ospățul 
cursei înarmărilor și agresi­
unii din Vietnam este mai 
mică decît a celorlalți. Ori­
care ar fi însă substratul ne­
mulțumirilor uneia din ma­
rile categorii ale bussinesu- 
lui american, cererea ar me­
rita atentie. Dar, decît să 
aplice o asemenea propu­
nere, cercurile interesate vot 
face totul pentru a calma, 
prin mijloace la fel de pro­
fitabile ca și comenzile mili­
tare, supărarea bancherilor, 
în așa fel, incit „toată lu­
mea" să fie mulfumită.

R. VOINESCU
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